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MISIÓN COMERCIAL A MÉXICO
SECTOR PETROLERO
ADIMRA, representada por José Luis Cintolo, Tesorero de la entidad, y por Aldo Costa, del Departamento de Negociaciones Internacionales, participó de la “Misión Comercial Petrolera a México”, llevada a cabo los días 27 y 28 de marzo y coordinada por el Ministerio de Industria y la Cancillería argentina.

La comitiva estuvo encabezada por la Ministra de Industria, Débora Giorgi, y el Ministro de Relaciones Exteriores y Culto, Héctor Timerman. 

Asimismo, estuvieron presentes el Secretario de Planeamiento Estratégico Industrial, Horacio Cepeda y el Asesor del Ministerio de Industria, Claudio Casparrino; el Secretario de Relaciones Económicas Internacionales, Carlos Bianco y el Subsecretario de Desarrollo de Inversiones y Promoción Comercial de la Cancillería argentina, Agustín Wydler; el Vicepresidente del INTI, José Luis Esperón; el Gerente de Desarrollo Sustentable de Proveedores de YPF, Carlos Matus; representantes de la Embajada argentina en México; de la Cámara de Comercio Mexicana-Argentina; de la Cámara Mendocina de Empresas de Servicios Petroleros (CAMESPE); del Grupo Argentino de Proveedores Petroleros (GAPP); de la Cámara Argentina de Proveedores de la Industria Petro-Energética (CAPIPE); de la Cámara de la Pequeña y Mediana Industria Metalúrgica Argentina (CAMIMA); y más de 20 empresas argentinas proveedoras del sector.
Reuniones con el primer y segundo anillo de empresas proveedoras de PEMEX
Tanto ADIMRA como las empresas argentinas participantes de la Misión Comercial tuvieron la oportunidad de mantener reuniones privadas el día 27 de marzo por la mañana con Baker Hughes (Atendió: Ambar Hernández Durante, (Supervisora de Adquisiciones), Halliburton (José Astor Domínguez, Desarrollo de Negocios), Weatherford (Marcos Villarreal, Cadena de Suministros), KSB (Juan Manuel Rodríguez Briseño, Gerente de Ventas Energía, Petróleo y Gas), Grupo Industrial PITSA (Jorge Selim Marcos Girón, Gerente de Proyectos), ISI Mustang (Carlos Romero, Gerente de Proyectos; Alejandro Lupiañez, Gerente Comercial), entre otras empresas.
Estos encuentros permitieron que las empresas locales realizaran una exposición de sus productos los cuales serán analizados por las empresas proveedoras de PEMEX de acuerdo a las necesidades existentes. 
Por su parte, nuestra entidad comentó brevemente sobre los trabajos de su Grupo de Empresas Proveedoras de Petróleo y Gas, y acerca de las acciones que se vienen llevando a cabo en nuestro país con las contratistas arriba mencionadas en la sustitución de importaciones. 
Consultados si se podría acordar una metodología de trabajo a los efectos que aquellas empresas que ya proveen en Argentina a esas contratistas puedan tener algún tipo de preferencias para proveerles en México, manifestaron que es un tema complejo ya que deben dar prioridad en muchos casos a empresa de países con los cuales México tiene Acuerdos de Libre Comercio.   
Reunión con CANACINTRA
José Luis Cintolo y Aldo Costa participaron de un encuentro en la sede de CANACINTRA el 27 por la tarde. 
La reunión se realizó con Pablo Briseño Alonso, Presidente de los “Fabricantes de Equipos Mecánicos-Eléctricos para Uso Industrial” de CANACINTRA y con José Antonio Méndez García, Director de CANACINTRA Oriente.
En primera instancia, Cintolo realizó una breve síntesis respecto de lo que es ADIMRA, resaltando su importancia en el entramado industrial argentino.
Asimismo, el encuentro permitió dar continuidad al Acuerdo de Cooperación Comercial, Productiva y Tecnológica que las partes firmaron en agosto de 2013. En ese sentido, se estableció intercambiar información sobre temas puntuales que puedan ser de interés para ambas entidades y que se puedan plantear necesidades concretas e intercambiar ideas o comentarios al respecto.
Encuentro con PEMEX

El 28 de marzo por la mañana se realizó una reunión en la sede central de PEMEX que fue encabezada por la Ministra Giorgi y Carlos Roa, Coordinador de la Dirección General de la petrolera.

Participaron funcionarios de gobierno de Argentina, las Cámaras y empresas argentinas que viajaron a la Misión, YPF y representantes de la Dirección de Procura y Abastecimiento de PEMEX.

La petrolera mexicana detalló el procedimiento para que empresas argentinas vinculadas al sector de petróleo y gas puedan ser potenciales proveedoras. En ese sentido, aclararon que del total de las licitaciones de la petrolera, el 80% corresponden a licitaciones internacionales. De ese 80%, el 40 % de las licitaciones internacionales están destinadas a empresas de países con quien México tiene Acuerdos de Libre Comercio. El otro 40% de las licitaciones internacionales son abiertas a todas las empresas que deseen participar, entre ellas las argentinas.

Giorgi aseguró que “América Latina es líder mundial en reservas de petróleo y gas convencional y no convencional. YPF y Pemex han encarado iniciativas de desarrollo energético con fuertes implicancias en materia de desarrollo de nuevas tecnologías altamente demandantes de productos industriales”.
Por su parte, el representante de YPF, Carlos Matus, explicó el funcionamiento del Programa Sustenta de desarrollo de proveedores locales, con la posibilidad de que Pemex pueda llevar adelante un proyecto similar.
La Ministra de Industria, asimismo, hizo hincapié que, a partir del régimen de importación temporal, en el último año se produjo en Argentina transferencia de tecnología desde empresas globales hacia firmas locales, y destacó el proceso de integración creciente en la industria hidrocarburíferas. 
Foro de Cámaras del Sector
El viernes 28 de marzo por la tarde se realizó este Foro de Cámaras argentinas y mexicanas, coordinado por la Ministra Giorgi.

En este evento estuvieron presentes funcionarios de Cancillería, del Ministerio de Industria, YPF, de la Cámara de Comercio Mexicana-Argentina, las Cámaras de Argentina: ADIMRA, el GAPP, CAPIPE, CAMIMA, CAMESPE y de México: CANACINTRA y AMESPAC.

La Ministra realizó la apertura destacando la importancia del sector petrolero y remarcando las acciones que realiza nuestro país en ese sentido (sustitución de importaciones, Programa Sustenta, joint venture entre empresas argentinas y extranjeras).

Luego, Antonio Juárez, Director General de AMESPAC, realizó una exposición sobre el mercado petrolero mexicano y las oportunidades e inversiones previstas para el 2014.

Por su parte, Carlos Matus de YPF realizó una nueva presentación del Programa Sustenta.

Estuvo presente en la reunión Ignacio Felicchi, Jefe de Cadena de Suministros de Schlumberger para América Latina, y Monserrat Estevez Somoza del mismo sector. El ejecutivo manifestó las grandes expectativas que hay en México sobre el crecimiento del sector petrolero. Asimismo, destacó necesidad en ese país de bienes como equipos de perforación de 3000 HP, nitrógeno, cabezales de pozo, mandriles, recuperación secundaria. Los presentes tomaron nota sobre este punto.
Por último, las Cámaras presentes de ambos países realizaron un fructífero intercambio de opiniones sobre las acciones conjuntas que pueden llevarse a cabo para favorecer a las empresas proveedoras del sector que representan. 
En ese sentido, José Luis Cintolo realizó una presentación sobre nuestra entidad y sobre el Grupo de Empresas Proveedores del sector.
Reunión de la Ministra Débora Giorgi con Schlumberger (sin participación del sector privado)
De este encuentro no participó el sector privado. En esta ocasión la Ministra de Industria se reunió con el CEO de Schlumberger para México y América Central, Arindam Bhattacharya, en la sede que la compañía tiene en el Distrito Federal. 
El ejecutivo le informó que, en la filial argentina, aumentarán el desarrollo de proveedores locales para la industria hidrocarburífera, con el fin de incrementar la cooperación entre empresas de la región y explorar las reservas del yacimiento “Vaca Muerta”.
En ese sentido, la Ministra impulsó a Schlumberger a relevar otros sectores que se pueden incluir en las inversiones de la compañía en Argentina, en especial en bienes de capital e insumos metalmecánico.

Memorando de Entendimiento entre el INTI y el CENAM

Se firmó un Memorándum de Entendimiento entre el Centro Nacional de Metrología (CENAM) y el Instituto Nacional de Tecnología Industrial de Argentina (INTI) que tiene como objetivo facilitar la colaboración en el campo de la metrología, calidad y pruebas, así como intercambio de información y celebración de seminarios y conferencias en la materia entre ambos países.
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