DIRECCIÓN GENERAL DE ADUANAS
Instrucción General N° 16/2011
Buenos Aires, 13 de Julio de 2011.

A. INTRODUCCIÓN 

Mediante Circular Télex Nº 1785 (ANA) del 20 de Diciembre de 1995 y su modificatoria, la Nota Externa N° 27 (DGA), del 30 de septiembre de 2005 fueron establecidos los lineamientos a adoptar por parte del Servicio Aduanero, sobre los motivos de excepción a los requisitos de importación fijados por las normas respectivas. 

Asimismo, el Acuerdo 1.76 (XVII) CARTA DE PORTE – CONHECIMENTO DE TRANSPORTE, establece en el acápite 5 del Punto A. del Anexo, que la Carta de Porte Internacional (CRT), entre sus funciones, tiene la de “Demostrar que el exportador ha entregado la mercancía al porteador y que está en camino al importador, de modo que el exportador pueda reclamar su pago, en el caso de contratos de exportación que estipulen que el pago correspondiente se hará una vez que la mercadería esté embarcada”. 

Que a su vez, y teniendo en cuenta las definiciones contenidas en el Anexo III "A" de la Resolución N° 258/93 y sus modificatorias, en la cual se establece el valor probatorio que tiene la declaración del manifiesto de carga, corresponde ajustar la confección de las guías aéreas conforme a las reglas que fija el manual IATA a través del "THE AIR CARGO TARIFF MANUAL RULES".

En consecuencia, deviene necesario unificar en un sólo texto normativo aquellas normas que contemplan como excepción a la inmediata aplicación de sus preceptos, las situaciones descriptas en el Artículo 618 del Código Aduanero. 

B. ALCANCE 

Esta instrucción será de aplicación para las áreas operativas dentro del ámbito de la Dirección General de Aduanas. 

C. PROCEDIMIENTO OPERATIVO 

Cuando las normas que ponen en vigencia requisitos para la importación, además prevén como motivo de excepción para su aplicación que las mercaderías hubieren sido expedidas con destino final al Territorio Aduanero por tierra, agua y aire y cargada en el respectivo medio de transporte, a una fecha determinada, la fecha de embarque de la mercadería deberá acreditarse según la vía por alguno de los siguientes documentos: 

1. VÍA ACUÁTICA: Conocimiento de Embarque, únicamente cuando además de la fecha de emisión, contenga la fecha de puesta a bordo y ella esté en relación con el tiempo de duración del viaje. En caso de duda, deberá recurrirse al Manifiesto de Origen a través del cual se determinará entre que fechas estuvo a la carga el buque en el puerto de embarque de la mercadería. 

2. VÍA AÉREA: Guía Aérea, cuando la misma sea emitida en el país de origen y los campos Embarcador, Consignatario, Aeropuerto de salida y Ruta Solicitada, Aeropuerto de destino, Primer Transportista, Ruta y Destino, Datos de Vuelo y fechas, se encuentren completas conforme las normas IATA. 

3. VÍA TERRESTRE: Carta de Porte Internacional (CRT). “

D. VIGENCIA 

La presente instrucción entrará en vigencia a partir de la fecha de su dictado, siendo de aplicación también para aquella mercadería que a la fecha se encuentre pendiente de libramiento a plaza. 

E. DIFUSIÓN Y PUBLICACIÓN 

El texto de la presente Instrucción deberá ser publicado en el Boletín de la Dirección General de Aduanas, y a su vez estará disponible en: 

• La página de Intranet de la Dirección de Asuntos Organizacionales, en el vínculo:

http://intranet/otras/diasor/biblioteca.virtual.asp 
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