Informe de la Embajada argentina en Ucrania

Exposición Internacional  Oil and Gas 2015

Se remite información suministrada por la Embajada argentina en Ucrania obtenida en el marco de la Exposición Internacional  Oil and Gas 2015 realizada en la ciudad de Kiev durante los días 21 y 23 de octubre del corriente año la cual puede ser de interés para las empresas del sector.

El evento estuvo organizado por el Ministerio de Energía y la Industria del Carbón de Ucrania, la empresa nacional  Naftogaz de Ucrania y ACCO Internacional y abordó cuestiones como exploración de yacimientos de petróleo y gas y tecnologías modernas, nueva tecnología de perforación, desarrollo de campos de petróleo y gas en alta mar y en tierra, almacenamiento subterráneo de gas natural, distribución de gas natural y redes de gas, manufacturas de metal: operación, mantenimiento y reparación, equipamiento para la industria de petróleo y gas, entre otros.

En el marco de la exposición se reunieron las principales empresas nacionales y extranjeras, como CADOGAN PETR LEO, HAFI INGENIER A, ROSEN EUROPE BV, VIKOIL, SMITH UCRANIA, Shandong KERUI PETR LEO EQUIPO, MICROL, Saturno Data International, Rostock, Ukrnafta y otros. Entre los países participantes se puede mencionar Alemania, Austria, Canadá, China, Holanda, Hungría, Polonia, República Checa y otros.

 

El stand central de la feria fue el de  NaftoGas de Ucrania , el organizador de la exposición y la empresa líder que implementa la política de Estado relacionada con la reforma de la industria y la estructuración del mercado energético transparente y eficiente.

 

Según los dirigentes del sector, el Viceministro de Energía y Cabón Sr. Igor Didenko y el Presidente de la empresa  NaftoGas de Ucrania  Sr. Andrey Kobolev, que visitaron el evento,  en Ucrania la industria del petróleo y el gas es de importancia estratégica para la seguridad energética del estado y es un componente muy importante del complejo de combustible y energía.

 

El funcionamiento fiable de la industria asegura el éxito del desarrollo de la economía del estado.

 

Hoy en día, en la industria del petróleo y el gas se ha comenzado una reforma: se establece un mercado del gas transparente y eficiente conforme los mejores modelos europeos, se proporciona una diversificación de los suministros de gas a Ucrania, se introducen los principios de formación de precios de mercado  por los recursos energéticos lo que aproxima a Ucrania a la independencia energética.

Durante el recorrido por la exposición los representantes de la Sección Económica de la mencionada Representación establecieron contactos con las siguientes empresas (cabe destacar que se ha resaltado en negritas aquellas firmas que manifestaron interés por equipamiento argentino:

 

· Empresa: Metantekhnoservice Ukraina

· Dirección: 02002, Ucrania, Kiev, calle Panelnaya

· Tel.: 044 569 79 87

· Fax: 044 569 79 88

· E-mail: info@mts-cis.com
· Web: www.mts-cis.com
· Persona de contacto: Sr.  Alexandr Pototskiy, Director

 

La empresa  Meta-Technoservice  es un representante y el Centro regional de servicio de la empresa argentina GNC Galileo S.A. (www.galileoar.com).
Introduce la tecnología moderna en el uso de gas natural con 10 años de experiencia en el mercado local y millones de horas del funcionamiento del equipo compresor establecido en el territorio de Ucrania, Rusia, Uzbekistán, Georgia y Europa del Este.

 

Metan-Technoservice  desarrolla y supervisa los proyectos de estaciones de compresión de diferentes niveles de complejidad, proporcionando una gama completa de servicios, desde la elaboración previa del proyecto hasta la puesta en marcha y servicio. Los empleados de  MTS son ingenieros experimentados y especialistas altamente calificados.

  

· Empresa: Ukrgazcomplekt

· Dirección: 04128, Ucrania, Kiev, calle Plodova, 1

· Tel.:  38 494 09 31 

· Fax:  38 494 09 32 

· Web: www.ukrgazkom.com.ua
· Persona de contacto: Sra. Darya Sergueyeva,  encargada del departamento desarrollo

 

La empresa está interesada en contactar a sus pares en la Argentina a fin de recibir oferta de Reguladores de presión de gas de uso doméstico, reguladores de presión de gas de acción directa, válvulas de control, filtros, válvulas de cierre de seguridad de gas, válvulas de solenoide para el gas, medidores de gas doméstico, etc.
  

· Empresa: Ukrnafta 

· Dirección: 04053, Ucrania, Kiev, paseo Nestorivskiy, 3-5

· Tel.: 38 044 503 03 86

· Fax:  38 044 593 10 03 

· Web: www.ukrnafta.com
· E-mail: info@ukrnafta.com
· Persona de contacto: Sr. Volodymyr  Pustovoy, Director

 

La empresa se dedica a la perforación de pozos petrolíferos, explotación de yacimientos de gas, las ventas al por menor de combustible a través de su propia red de distribución. 

 

Ukrnafta  ha iniciado la revisión de su estrategia en cuanto a unidades de perforación y de servicios, cuyo objetivo es crear una compañía de servicios petroleros independiente, dedicada a la prestación de servicios de perforación y mantenimiento de pozos propios y de otras compañías que operan en el sector de petróleo y gas de Ucrania.

 

Debido al aumento previsto en el volumen de trabajo y la necesidad de mejorar los estándares tecnológicos y operativos, la compañía está dispuesta a considerar una serie de iniciativas estratégicas para maximizar el potencial de esta línea de negocio, incluyendo la participación de socios estratégicos extranjeros en la creación de la empresa de servicios en el campo petrolífero.

 

Reveló interés en oferta exportable argentina de componentes y equipos para este sector industrial.
 
· Empresa: Sensi

· Dirección: 40022, Ucrania, Summy, calle Topolyanskaya, 9/4

· Tel.:  38 0542 78 14 58

· Fax:  38 0542 78 70 55

· E-mail: info@sensi.com.ua
· Web: www.sensi.com.ua
· Persona de contacto: Sra. Victoria Zabila, manager

 

Se trata de una empresa que se dedica al desarrollo, fabricación y suministro de gas y equipo de compresor de aire, incluyendo unidades de compresión de GNC y gas de petróleo asociado (APG). 
Reveló interés en establecer contactos con empresas argentina del sector.
