NOTA INTERPRETATIVA 31/2012-1

A los efectos de lo dispuesto en la Resolución UIF Nº 31/2012 debe entenderse por:

1) Cliente:

A aquellas personas respecto de las cuales los Sujetos Obligados efectúen operaciones de compraventa.

La calidad de cliente se adquiere a partir de la exteriorización material de la voluntad de la persona de llevar a cabo una operación con el Sujeto Obligado (por ejemplo por la constitución de una reserva, de una seña, etc,). En consecuencia, las meras consultas vinculadas con aspectos técnicos y/o comerciales que terceros efectúen a los Sujetos Obligados (relativas a precios, características, colores, etc.), no convierten a quienes las formulan en “clientes” en los términos de la Resolución.

No son “clientes” de las fábricas, importadores y/o terminales automotrices, aquellos Sujetos Obligados (intermediarios en la compraventa de estos bienes) que adquieren las unidades para ser revendidas a terceras personas (titulares registrales de los vehículos).

2) Operación tentada:

Es aquella operación no consumada por el cliente, por razones extra comerciales, vinculadas con el cumplimiento de alguna exigencia prevista en la normativa vigente en materia de prevención de Lavado de Activos y/o Financiación del Terrorismo.

3) Declaración Jurada de Volumen de Ingresos/ Facturación Anual.

Los Sujetos Obligados deberán recabar la declaración jurada de volumen de ingresos/ facturación anual requerida por el punto i del inciso 1 del artículo 12 y por el punto g del inciso 1 del artículo 13, sólo en aquellos casos de clientes que realicen operaciones por un monto anual que alcance o supere la suma de PESOS TRESCIENTOS MIL ($ 300.000).
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