Submesa de Exportaciones
· Se solicitó desde ADIMRA que la Dirección de Exportaciones revise el Régimen de Exportación Llave en Mano. Por otro lado, el Secretario de Industria, Lic. Fernando Grasso, manifestó que están trabajando en un nuevo régimen de reposición de stock.
· En función de lo planteado por ADIMRA en la anterior sub-mesa de trabajo, la Secretaría de Industria expresó que están trabajando en un sistema que permita revisar, a la baja, los derechos de exportación para aquellas exportaciones que se incrementen respecto a operaciones anteriores.
Submesa de Innovación y Tecnología
· Fortalecimiento de la RED con el fin de contar con laboratorios de ensayo para la certificación del cumplimiento de distintas normas y reglamentos técnicos.
· Fomentar la herramienta de compra pública de innovación.
· Generar el compromiso por parte del Ministerio de Producción y Trabajo para incrementar la participación de más sectores y regiones al programa de Mejora Productiva que está llevando adelante ADIMRA e INTI.
· Trabajar conjuntamente en un plan para promover la adopción de las tecnologías asociadas a Industria 4.0
Submesa Laboral
· ADIMRA planteó la reducción de los costos del sistema de aseguramiento de los riesgos de trabajo.
· ADIMRA compartió un estudio sobre el impacto de ausentismo y se acordó reunión con mesa técnica para trabajar en la creación de un observatorio tripartito que permita identificar y cuantificar las causas más comunes del ausentismo del sector.
· En el plano de capacitación, ADIMRA planteó acordar criterios comunes para llevar adelante acciones de capacitación continua y formación profesional de los trabajadores orientados a mejorar sus aptitudes y capacidades frente a los cambios y tendencias que se verifican en los procesos productivos, teniendo una especial mirada en el modelo de Industria 4.0. 
Submesa Mercado Interno y Fortalecimiento Industrial
· Mejorar el acceso a financiamiento para inversión y capital de trabajo para las empresas del sector.
· Mejorar el acceso a los insumos críticos del sector, a través, de la eliminación de los Derechos de Importación Extrazona (DIE) para insumos no producidos localmente (presentación de informe). Asimismo, solicitó garantizas el acceso a los insumos básicos a precios competitivos 
· En el marco de generar encuentros sectoriales para promover la ley de compras públicas, se acordó avanzar en el corto plazo con empresas del subsector ferroviario, equipamiento médico y eléctrico-electrónico.
· Trabajar conjuntamente en una nueva política específica para el universo de empresas electro-intensivas y gas intensiva.
· El Ministerio informó la aprobación del reglamento técnico de válvulas industriales y desde ADIMRA se solicitó en darle mayor celeridad a los que se encuentran pendientes.
