DIRECCIÓN DE PROGRAMAS Y NORMAS DE PROCEDIMIENTOS ADUANEROS Y DIRECCIÓN DE SERVICIOS DE RECAUDACIÓN
Instrucción General Conjunta N° 17/2011 y 14/2011
Buenos Aires, 27 de Julio de 2011.

VISTO lo dispuesto en la Resolución General 3134 (AFIP), que establece la utilización obligatoria del Volante Electrónico de Pago (VEP) para cancelación de obligaciones tributarias aduaneras y de las sumas garantizadas por el asegurador o garante, así como para efectuar depósitos en efectivo destinados a garantizar operaciones aduaneras, a partir del 1 de Agosto de 2011 se inhabilitará el depósito a través de los medios actuales en la Cuenta Única de Recaudación Aduanera a Afectar.

Para aquellos casos en que el Operador de Comercio Exterior no pueda generar el Volante Electrónico de Pago por no estar adherido a ninguna de las redes habilitadas, la aduana de registro deberá solicitar, vía correo electrónico oficial a vepobligatorio@afip.gob.ar, una autorización especial para depositar en la Cuenta Única de Recaudación Aduanera a Afectar, en forma excepcional.

Dicha solicitud deberá contener los siguientes datos aclaratorios:

- Número Virtual de la aduana interviniente

- CUIT del contribuyente Importador/Exportador

- Justificación por la cual no puede utilizar el Volante Electrónico de Pago

- Banco y Red de Servicios electrónicos que el Operador tiene previsto utilizar (Inerbanking, Banelco o Link) y fecha de iniciación del trámite de suscripción respectivo.

Una vez corroborado el impedimento real para generar el volante electrónico, el Departamento Programas y Normas de Procedimientos de Recaudación Aduanera habilitará o rechazará por la misma vía la solicitud.

En casos de ser aprobada la solicitud, el agente interviniente firmará la misma para ser presentada al Banco de Nación Argentina como instrumento de aprobación del depósito en la cuenta única de recaudación aduanera a afectar Nro. 3601/48.
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