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Acta Reunión de Comisión Nuclear Metalúrgica (CNM) de ADIMRA

Fecha: miércoles 15 de Abril de 2015

Estimados empresarios y cámaras asociadas a ADIMRA,


[bookmark: _GoBack]Introducción

El 15 de Abril de 2015 se llevó a cabo una nueva reunión correspondiente a las mesa de trabajo del Proyecto Nacional 4° Central Nuclear (CANDU), organizada por la Comisión Nuclear Metalúrgica (CNM) de ADIMRA y Nucleoeléctrica Argentina S.A. (NA-SA), a la que asistieron 73 empresarios metalúrgicos; por parte de NA-SA: Rubén Quintana (Director), Rubén Rollino (Gerente Gestión de Calidad y Ambiente), Roberto Quaranta (responsable por la UG Proyecto IV° Central Nuclear), Mario Ibero (técnico de calificación de proveedores), Horacio Gruber (Gerencia de Suministros);  representantes de NA-SA en la CNM-ADIMRA: Antonio Riga y Gregorio Witenko (ambos del Dpto. Desarrollo de Proveedores y Contratistas de NA-SA); y; por parte de la Comisión Nacional de Energía Atómica (CNEA), el Ing. Mauricio Bisauta (Vicepresidente) junto a dos técnicos: Juan Pedrosa (asesor de la Gerencia de Relaciones Institucionales) e Ignacio Guerreiro (consultor en Gestión de Calidad).

Estas reuniones de mesas de trabajo son resultado de la solicitud expresada por el ministro de Planificación Federal, Arq. Julio De Vido, y por el vicepresidente de ADIMRA, Dr. Juan Carlos Lascurain, en la reunión del pasado 11 de febrero con empresarios metalúrgicos en el Ministerio de Planificación Federal, en la que participaron el presidente de NA-SA, Ing. José Luis Antunez, y la presidenta de la CNEA, Lic. Norma Boero.

Reunión informativa del 11/03/2015

En esta reunión se abordaron los estados de avance del Programa de Extensión de Vida de la Central Nuclear Embalse, el Proyecto CAREM-25 de la CNEA, la participación de la industria metalúrgica en los suministros y montajes electromecánicos para el Proyecto CANDU., la calificación de proveedores nucleares para el Proyecto CANDU, las perspectivas de la industria metalúrgica en el Proyecto 5° Central Nuclear (PWR) y Estampas ASME nuclear.

Mesa de trabajo del 27/03/2015

El objetivo de la reunión fue iniciar el relevamiento de las capacidades actuales en cuanto a ingeniería, calidad, montaje  y producción alcanzadas por las empresas metalúrgicas asociadas a ADIMRA, para que la CNM eleve a los miembros del Comité de Presidencia de ADIMRA un informe sobre la participación en el Proyecto CANDU de la Industria metalúrgica argentina.

Mesa de trabajo del 15/04/2015

El objetivo de la reunión fue presentar el estado de avance del relevamiento de las capacidades instaladas mencionadas anteriormente en base a la información suministrada por las empresas asociadas a ADIMRA y sus Cámaras. En ese sentido, se presentó un archivo elaborado por la CNM que caracteriza los procesos CANDU en sus diferentes áreas de suministros, incorporando en principio las capacidades de fabricación y/o montaje que las empresas consideran poseer, la que se continuará ampliando y depurando. 

A continuación, se conformaron las siguientes mesas de trabajo de acuerdo a la información remitida por las empresas, en la que los asociados pudieron establecer vínculos entre sí: 

1. Calderería.
2. Cañerías, Tubos y Accesorios.
3. Estructura y Soportes + Grúas, Pórticos y Monorrieles + Tratamiento de Agua.
4. Sistema Eléctrico + Instrumentación y Control.
5. Sistemas de Ventilación + Aislaciones + Blindajes.
6. Bombas + Válvulas.
7. Internos del Reactor.
8. Calidad, Certificaciones y Calificaciones.
9. Servicios de montajes electromecánicos + Ingeniería y Servicios.
10.  Obra Civil. Ad referéndum de conformación con otras asociaciones empresarias.

Cada una de estas mesas de trabajo designó a sus respectivos coordinadores, los que serán responsables de ordenar la reunión para que se arriben a conclusiones efectivas.  

Se decidió adjuntar a la presente Acta un nuevo archivo, elaborado por la CNM, y complementario de los anteriores, que tiene por objeto producir un resumen ejecutivo de la experiencia que tiene cada empresa metalúrgica en la actividad nuclear y que debe ser remitido por los asociados antes del 1° de mayo de 2015. También, se decidió reiterar el envío  del archivo de componentes CANDU y el correspondiente al Formulario de Productos y Servicios ofrecidos para que sea completado y enviado a la CNM por aquellas empresas que todavía no lo presentaron.

Los tres documentos deben ser enviados a Ricardo De Dicco, Coordinador de la CNM-ADIMRA, escribiendo a la casilla nuclear@adimra.org.ar Por cualquier consulta, se pueden comunicar al 4371-0055 int. 198. Ante cualquier inconveniente, pueden enviar la información al Ing. Ricardo Bernal Castro rbernalc@conuarfae.com 

Se espera convocar a la brevedad a la reunión a los especialistas de Calidad, Calificaciones y Certificación (Mesa 8).

Atentamente,


Ricardo De Dicco				Ing. Ricardo Bernal Castro 
Coordinador CNM – ADIMRA			Presidente CNM – ADIMRA
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