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INFORMACION GENERAL DE LA FERIA  EXPO BOLIVIA MINERA 2012

MANIFESTACION: “II Feria Internacional de la Minería & Metalúrgica”

FRECUENCIA: Anual

FECHA: Del 16 al 19 de agosto del 2012

DURACION: 4 días

LUGAR: Campo Ferial Expoteco (Ciudadela Universitaria), Oruro - Bolivia

CARACTER: Nacional e Internacional

SUPERFICIE: 10.000 m2 cubiertos y 6.000 m2 descubiertos


NUMERO DE EXPOSITORES: 160 aproximadamente

NUMERO DE VISITANTES: 11.000 personas aproximadamente

CONVOCAN: Universidad Técnica de Oruro y la empresa Tecnoeventos

COSTO DE PARTICIPACION: $us. 70 / m2  

TAMAÑO DE STAND: 9 m2 ó múltiplos de 9

FORMA DE PAGO: 70 % a la firma del contrato y el saldo máximo hasta el 31 de mayo

FECHA RUEDA DE NEGOCIOS: 18 de agosto de 2012

COSTO PARTICIPACION RUEDA DE NEGOCIOS EXPOSITORES: $us. 100.-

COSTO PARTICIPACION RUEDA DE NEGOCIOS NO EXPOSITORES: $us. 200.-

FORMA DE PAGO RUEDA DE NEGOCIOS: Pago del 100 % a la firma del contrato

SERVICIOS INCLUIDOS: Stand predecorado con panelería de melamínico, punto de energía eléctrica, consumo de energía, limpieza del stand, seguridad, servicio de Internet, inclusión en catálogo de expositores.
QUIENES EXPONEN:  Fabricantes y abastecedores de equipos, suministros y maquinaria para la industria minera, energética, metalúrgica e hidrocarburos, transporte, logística, lubricantes, perforación, servicios de ingeniería, sistemas eléctricos, electrónicos, neumáticos, construcción y manutención, fundición, ambiente y seguridad, herramientas e instrumentos, empresas  mineras, de energía, metalúrgica e hidrocarburos, distribuidores de maquinaria pesada de exploración y explotación, instituciones del gobierno, editoriales especializados, entidades bancarias, empresas de telecomunicaciones, empresas mineras, cooperativistas mineros, servicios de catering para campamentos, fabricantes de oficinas y depósitos móviles y afines.   
INFRAESTRUCTURA FERIAL DE ORURO: Oruro cuenta con un campo ferial excelente completamente nuevo (actualmente uno de los mejores recintos feriales de Bolivia), cuenta con 6 pabellones, salón de conferencias, salón de espectáculos, área descubierta apropiada para exposición y demostraciones,  patio de comidas y el campo ferial se encuentra ubicado en una muy buena zona  ( Sur ) céntrica de la ciudad.

ECONOMIA Y UBICACIÓN GEOGRAFICA DE ORURO: La principal actividad económica de Oruro es la minería y esta ubicado a un paso de todos los campos de explotación y extracción de minerales, esto hace que haya un gran movimiento económico en esta región. La Paz esta a 200 km. aprox. de Oruro sobre carretera amplia,  Cochabamba queda a también a 200 km. aprox. también sobre carretera, Potosí el gran centro minero de Bolivia está a 300 km. también sobre muy buena carretera, lo que hace que empresarios y público en general de estos departamentos puedan visitar la feria.

DIFUSION Y PUBLICIDAD DE LA FERIA: La difusión y promoción del evento comenzó a principios del mes de octubre del 2011 en el ámbito nacional e internacional, la feria esta anunciada en varios calendarios internacionales.

PARA CONTRATACION DE STAND Y/O AUSPICIO: 

Tel/Fax: (591) 3 334-8742

Celular: 780-00857  -  750-04282    

Correo Electrónico: feriasyeventos@cotas.com.bo
Página Web: www.tecnoeventos.org 

Ciudad: Santa Cruz de la Sierra - Bolivia
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