Contactos de empresas rusas


· Vice–President of Gazprombank, Alexey Rubinchik: alexey.rubinchik@gazprombank.ru. (habla español);


· Managing Director of Uralmash Oil & Gas Holding, Yury Dvoryantsev: YDvoryancev@urelmash-NGO.com. (fabricante líder de equipos pesados de perforación de Rusia con la parte de 60% de mercado ruso. Principales tipos de equipos y servicios: Plataformas de perforación móviles; Instalaciones perforadoras de macollas; Unidades completas de equipos de perforación; Ingeniería; Diseño de equipos de perforación; Servicio; Partes y Repuestos);


· Director of Moscow Branch of ENEX, Igor Pan: igorpan@mfuic.ru. (compañía internacional que realiza varios proyectos de inversiones en sector energético); 


· Power Project Vice - President of REP Holding, Oleg Shevchenko: O.Shevchenko@reph.ru. (compañía líder en el rubro de ingeniería y fabricación de equipos de potencia de nueva generación para industria petrolífera, metalurgía,  química, las instalaciones de energía y la red eléctrica);


· Special Project Director of OMZ, Victor Lebed: victor.lebed@omzglobal.com. (empresa de ingeniería y científico-industrial de mantenimiento integrado. Áreas de negocio: Equipo para la energía nuclear; Equipo para el complejo de petróleo y gas; Equipo de perforación de petróleo y gas; Producción de aceros especiales y convencionales; Equipo metalúrgico; Equipo para minería; Tuberías y accesorios).

