	PASO 1: INICIAR SESIÓN/REGISTRARSE EN EL SITIO

Para inscribirse a los cursos, deberá ingresar a su cuenta seleccionando la opción “INICIAR SESIÓN”. En caso de no haberse registrado con anterioridad, deberá hacer click en el botón “REGISTRARME”:  http://www.adimra.org.ar/iaea/users/login 

Para registrarse en el sitio, deberá crear un usuario e ingresar su dirección de correo electrónico:

· El usuario corresponde al número de DNI. Esto quiere decir que cada persona tendrá únicamente un usuario que no podrá ser compartido. 

· Automáticamente, el sistema enviará un email de confirmación de cuenta a la dirección de correo electrónico ingresada.

Si su cuenta ha sido registrada exitosamente, deberá confirmar su correo ingresando al link que aparecerá debajo de su nueva clave de acceso, la cual podrá ser cambiada una vez confirmada la cuenta.

· En caso de modificarla, la nueva clave deberá tener entre 6 y 18 caracteres alfanuméricos, es decir, al menos un número y una letra, sin caracteres especiales. Recomendamos utilizar una habitual para evitar olvidos.

Una vez confirmada la cuenta, el sistema pedirá que ingrese sus datos personales y laborales para finalizar el proceso. Es obligatorio ingresar todos los datos requeridos para comenzar a inscribirse a las capacitaciones.


	PASO 2: INSCRIBIRSE AL CURSO/SEMINARIO

Los cursos del Instituto de Actualización Empresarial de ADIMRA son gratuitos para todo el personal de empresas del sector metalúrgico y metalmecánico. En caso de no pertenecer al sector, los cursos tienen un valor. Para conocerlos, contactarse con redformacion@adimra.org.ar 

En la página, encontrará el listado de ciclos, cursos y seminarios disponibles: http://www.adimra.org.ar/iaea/cursos 

En caso de pertenecer al sector metalúrgico: deberá seleccionar la capacitación deseada y hacer click en el botón “INSCRIBIRME”. Luego, recibirá un email de confirmación de la reserva de la vacante.

En caso de no pertenecer al sector metalúrgico: deberá comunicarse con redformacion@adimra.org.ar para dar de alta su inscripción.


	PASO 3: CONFIRMAR VACANTE

Entre los 10 y 7 días corridos previos al inicio de la capacitación, recibirá en su casilla de correo electrónico un email para ratificar su asistencia al curso. Se confirmará automáticamente su participación, una vez que ingrese al link que figurará en el mensaje. Este paso es obligatorio para asegurar su vacante; caso contrario la misma se liberará a otro participante. 




