Discurso del Ing. Gerardo Venutolo (25/04/13)

Estimados Colegas y Amigos,
En primer lugar deseo agradecer profundamente el respaldo y la confianza que me han dado los Sres. Socios, Consejeros y autoridades de las Cámaras integrantes de ADIMRA. 

También agradezco especialmente a todos los miembros del Comité de Presidencia con los que compartí estos últimos años como Secretario General, primero en la presidencia del Ing. Sergio Vacca y los últimos cuatro años, en la presidencia del Dr. Juan Carlos Lascurain. 
No puedo dejar de mencionar el invalorable respaldo de dos personas con larga trayectoria en la Casa: Juan Carfagna e Higinio Ridolfi. Muchas gracias a ambos.

En el marco de convicciones, compartidas con Juan Carlos y un grupo de colegas que han  tenido responsabilidades de conducción de la institución en los últimos años, sobre el rol presente y futuro de ADIMRA,  he decidido aceptar la postulación a presidente de la entidad.  Siento una plena identificación con la tarea que viene realizando la entidad y con las visiones que los miembros de ADIMRA tienen sobre el futuro.
La gestión encomendada es imposible realizarla sin el apoyo institucional y trabajo de las Cámaras y los Colegas que me acompañen en el próximo Comité de Presidencia y Consejo. Aunque sin duda habrá una impronta personal, la entidad tendrá una estrategia de gestión en la misma línea que hemos venido trabajando en los últimos años. Siempre habrá lugar para el debate, la amplia participación y el análisis de la problemática vigente. 
Siento que estamos en un momento trascendente para la industria metalúrgica. 

Hemos salido de la grave crisis generada por las políticas neoliberales que llevaron a nuestro sector a una crisis generalizada y profunda.

Las empresas han crecido, el sector ha demostrado su potencial, la capacidad de competir en el mundo y liderar procesos de innovación. Se ha evidenciado también el rol central que tiene la actividad metalúrgica para la generación de empleo y para la integración regional. Tenemos capacidad empresaria y un sector potente con posibilidades de seguir creciendo. En este contexto, estamos frente a la necesidad ineludible de colaborar y plantear la necesidad de preservar los avances realizados en estos años y analizar los desafíos futuros para garantizar la competividad de los sectores transables, resguardando la lógica de alejarse de las recetas ortodoxas o neoliberales. 

Por estos motivos, tengo claro que en este periodo institucional debemos continuar afrontando varios desafíos.
La complejidad de un mundo globalizado, con estancamiento económico en varios países desarrollados, obliga a una activa tarea  ya que la Argentina no es inmune a este complejo escenario internacional. 
En este marco también tendremos que continuar realizando propuestas y encarar los desafíos para afianzar el modelo de crecimiento con énfasis en el desarrollo industrial. 
Es parte de nuestro trabajo inmediato continuar profundizando las mejores soluciones a las necesidades que nos transmiten las empresas para el mejor desempeño de su actividad. Por ello recorremos permanentemente todo nuestro país, encontrándonos con los empresarios metalúrgicos y conociendo sus planteos y requerimientos para mejorar su competividad.
Es tan importante elaborar propuestas para las mejores políticas de mediano y largo plazo, como poner la institución al servicio de la solución de temas puntuales o de corto plazo importantes para las empresas. 
Uno de los desafíos más importante es sostener el crecimiento institucional y profesional de ADIMRA. La institución ha logrado consolidarse como una entidad de referencia y sin duda la más importante del sector industrial. Hoy contamos con numerosos programas, acuerdos y articulaciones con Ministerios, Universidades, Provincias, Municipios, Organismos Públicos, Organismos No Gubernamentales, etc. La dinámica de la articulación público – privada fue y seguirá siendo uno de los ejes más importantes de la gestión.  

Tenemos un fluido diálogo con las áreas de Gobierno, donde ADIMRA es un actor central para las políticas públicas.
ADIMRA continuará con la metodología de trabajo en el diseño de estudios y propuestas, elaborando estrategias que permitan el desarrollo de la industria metalúrgica. Otra prioridad será participar en los eventos, actividades e instituciones donde el sector metalúrgico deba estar representado y cumplir su rol protagónico. 
Para lograr los mejores resultados seguiremos profundizando la profesionalización de los departamentos de la entidad, dotándolos de los recursos humanos y tecnológicos adecuados para esa finalidad. La dinámica de trabajo de los departamentos, Comisiones y Grupos de Proveedores será indispensable para lograr el mejor perfil de la entidad y proveer los servicios y soluciones que requiere nuestro industrial pyme.
Otro desafío de relevancia será profundizar la federalización de la entidad. La fortaleza de ADIMRA se basa en su doble representación sectorial y regional, teniendo en cuenta la necesidad de sostener y desarrollar los diversos sectores metalúrgicos, con las particularidades propias de cada región. 
Como señalaba, en estos últimos años como Secretario General de ADIMRA he podido visitar a casi todas las regionales metalúrgicas y en todas, sin excepción, he podido verificar una dinámica de trabajo que me ha sorprendido por su riqueza y arraigo a la región donde se desarrolla la actividad. La articulación publico privada y el compromiso con la sociedad local es de una gran profundidad. Aprendemos mucho del trabajo y gestión de nuestras regionales y desde ADIMRA debemos fortalecerlas para acrecentar el trabajo que realizan. 
Por ello es un objetivo dotar de Equipos de Teleconferencia donde aún falte instalar, Centros de Capacitación, y donde sea posible, Centros Tecnológicos. 

Es también una prioridad aumentar las regionales, ayudándolas en su formalización, es una prioridad. Desde Misiones, última regional inscripta en ADIMRA, hasta el sur del país deberá haber una representación organizada allí donde haya un polo de actividad metalúrgica. Sabemos que detrás de una economía regional activa, hay un sector metalúrgico que la sostiene y desarrolla, siendo por lo tanto un pilar para el crecimiento de las economías regionales con desarrollo económico para la sociedad local.
Otro eje de la gestión de ADIMRA será continuar con la articulación y dialogo sindical – empresario. Continuar con el proyecto del IDISA no solo es prioritario sino que resulta indispensable para encontrar un ámbito de pensamiento y estrategia para el desarrollo industrial del país. Sabemos de los numerosos desafíos  para afianzar el dialogo con la UOM y ASIMRA, pero mas allá de los problemas coyunturales, no dejan de ser nuestros socios de largo plazo a la hora de pensar en un país con desarrollo industrial y empleo creciente. Agradezco al Lic. Miguel Peirano por su fecunda labor en pos de este objetivo.
Finalmente deseo hacer una reflexión.
Alguien nos podría preguntar porque somos industriales metalúrgicos? Porque asumimos los desafíos diarios de diseñar, fabricar y construir? Porque dedicamos tanto tiempo a la institución y a la actividad gremial empresaria?
En forma consciente o inconsciente estamos convencidos que los desafíos que asumimos los empresarios y dirigentes metalúrgicos conducen al progreso del país en que vivimos, proveyendo los instrumentos para una mejor calidad de vida de la población, que es el progreso con inclusión social que ofrece el desarrollo industrial. 
Sin duda el crecimiento y fortalecimiento de ADIMRA ayuda al crecimiento de la Argentina y colaboramos desde nuestro ámbito para que nuestro país sea un espacio que genere cada vez mejores oportunidades para todos los habitantes de nuestra querida patria.
Gracias y cuento con vuestro apoyo y el de todo el personal de ADIMRA. Un abrazo a todos.
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