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Descripción  de Proyectos Ganadores y Finalistas en Argentina en el 2007

Primer Premio: Patricio Machado, El Catango, San Martín de los Andes; Neuquén

El Catango es una empresa que fabrica muebles de estilo contemporáneo con identidad patagónica. Los productos son muebles con agregado de valor a través del diseño contemporáneo y con una impronta regional de identidad. Los productos se dirigen a dos mercados: uno el mercado local, con demanda de productos con diseño contemporáneo pero sin descuidar la identidad de la geografía; la otra línea dirigida a un mercado internacional, hace mas hincapié en el diseño en los rasgos eminentemente patagónicos, no incluye otro material que la madera maciza y tiene la característica de ser armable y desarmable por encastres hechos en la misma madera.

ID 68463

Patricio Machado

El Catango

San Martín de los Andes; Neuquén; Tel 02972 429816; 

patricio@elcatango.com.ar; http://www.elcatango.com.ar/





(Segundo puesto en la final internacional en Holanda)

Segundo Premio: Diego Maza,  Diseños Industriales para la apicultura, Mendoza. 

La empresa ofrece diseños industriales para la apicultura. Está enfocado en el desarrollo de diseños y sistemas de productos industriales orientados a optimizar niveles de producción y calidad, innovando en los procesos de trabajos del sector apícola. El producto es un contenedor de alimentos para abejas que está ubicado en el exterior de la colmena y que a través de conductos cilíndricos provee alimento hacia el interior, con una óptima capacidad para almacenar de alimento líquido, semisólido y sólido.

ID 64383

Diego Gabriel Maza

Mendoza; Mendoza Tel (0261) 155038695 / 155616279; 


diegogmaza@yahoo.com.ar; www.grupo3ds.com
(Mención especial en la final internacional en Holanda)

  

Tercer premio: Leandro Aiello, Implantes Dentales de Zirconia, Buenos Aires

Este proyecto consiste en crear la primera y única empresa argentina de fabricación de implantes dentales endoóseos a partir de un moderno biomaterial cerámico denominado Zirconia Yttria, que reemplaza a los implantes convencionales de titanio debido a que posee mayor biocompatibilidad y osteointegración. La empresa pretende instaurarse como referente Latinoamericano en la fabricación de implantes dentales de última generación.

ID 52746

Leandro Pablo Aiello

Lomas de Zamora; 
Buenos Aires; 


Tel: 011 4243-1406


laiello@mabb.com.ar;  www.mabb.com.ar    

 

Cuarto premio: Fernanda Tarico y equipo, Consorcios bacterianos. Rosario, Santa Fe

La empresa desarrolla productos para tratamiento eficiente de efluentes biológicos. Tiene una línea de productos que se basa en concentrados bacterianos y enzimáticos que permiten mejorar el rendimiento de plantas biológicas para tratamiento de efluentes industriales, comunales y municipales. También se puede utilizar en cámaras sépticas o pozos negros domiciliarios para mejorar la digestión de grasas y mantener limpias las cámaras y cañerías eliminando olores.

ID 64816

Rubén Darío Tessaro

Rosario; Santa Fe; Tel 0341-4655829; 0341-155083635

María Fernanda Tarico

Empresa enfocada al mejoramiento de la calidad de vida

Rosario; Santa Fe; Tel 0341-156946887; mftarico@yahoo.com.ar
 

Quinto premio: Armando Galloni, TEMET en mercados internacionales 

TeMet es la única empresa en Sud América que fabrica unidades de GPU (Ground Power Unit), que es una fuente de alimentación para arranques de aeronaves. El mercado consiste de propietarios de aeronaves y empresas de mantenimiento y venta de repuestos de aeronáutica, situados en el exterior (1ª etapa Ecuador, Venezuela y Chile). En el 2004 se inició la comercialización del producto (GPU) en la región con una buena aceptación 

ID 66692

Armando J. Galloni

Salta; Salta; Tel 0387-4321100

temet@temet.com.ar; Http://www.temet.com.ar; 

Los restantes finalistas del certamen 2007: 

Gunuc integra a pueblos originarios  

Gunuc vende productos físicos que son una recreación de cerámica que respeta todas las dimensiones y atributos de 110 piezas originales halladas en suelo cuyano. Cada recreación es acompañada por un librito que describe de dónde, por qué, quiénes, para qué y cual es la razón de ser de este emprendimiento. La competencia de la empresa son los productos regionales (camperas de cueros, mates de plata, artesanías, etc) que están en la franja de los u$s40 a u$s100.  El primer mercado consiste de los visitantes internacionales en la provincia de Mendoza.

ID 60018

Emiliano Fazio

Mendoza; Mendoza, 0261  425- 3092 / 4295173

emiliano@gunuc.com.ar; www.gunuc.com.ar
Desarrollo sin Destrucción

La empresa produce Esponja Vegetal, a partir de su manufactura ofrece manoplas para baño, protectores para deportes de riesgo (cascos, protectores de piernas y de tórax); etc. Los principales clientes son las cadenas de farmacias y las de supermercados del país.
 Están trabajando en la utilización de la esponja en distintas estructuras y cerramientos para la construcción donde ya han desarrollado tejas de varios tipos para su utilización como cobertura. El emprendedor tiene experiencia en Ingeniería Agronómica. Busca recursos para marketing, nuevos clientes y maquinarias y equipos.

ID 64991

Félix Alberto Paz

San Miguel de Tucumán; Tucumán; Tel 0381 4393516; Cel 0381 154124425

falbertopaz@yahoo.com.ar
Agriweb 

Agriweb ofrece un servicio que consiste en análisis de datos de agricultura de precisión y generación de estrategias de manejo. Los productos a ofrecer a través de un sitio Web incluyen mapas georeferenciados del campo, determinación de zonas de manejo, capas de stock de nutrientes del suelo y evaluación económica de resultados. Los compradores del servicio serán los pequeños, medianos y grandes productores, quienes podrán aplicar las estrategias más rentables y aumentar la sustentabilidad.

ID 66011

Adolfo
 Arbach


Ciudad de Córdoba; Córdoba; Tel 0351 – 4657459; 0351-153154821; 

adolfo_arbach@yahoo.com.ar; www.agriweb.com.ar
Bianco Nero - Desarrollo de Fruta Poché 

Fruta Poché ofrece un producto que altera las condiciones de la fruta en un proceso natural y orgánico. Se somete a la fruta a un proceso utilizando azúcar (no se agregan ni conservantes ni aditivos) por medio del cual se alteran las condiciones de la fruta intercambiando el agua propia de la misma, esta ausencia de agua produce que la fruta no se congele cuando es sembrada en la industria de la heladería. Los potenciales clientes lo utilizarían como insumo para aumentar la calidad de su producto.

ID 63059

Roberto Agüero 

Mendoza; Mendoza; Tel (0261) 4239420; info@bianco-nero.com.ar; www.bianco-nero.com.ar
CEO Comytel – Redes Convergentes

El objetivo de la empresa es vender redes de convergencia, que son redes capaces de transmitir datos, voz y video. El proyecto está destinado a pequeñas y medianas empresas, corporaciones, empresas de seguro, bancos, hoteles, aerolíneas, cooperativas, instituciones gubernamentales y empresas que se encuentran lejos de los centros urbanos y no tienen acceso a ningún tipo de comunicación. El emprendedor tiene 16 años de experiencia en el sector IT, y también como consultor externo de una compañía que organizó redes del Word Food Programme en África y red satelital del World Bank.

ID 61351

Jorge Francisco Gómez

Corrientes; 
Corrientes; 
Tel: 03783 422700; 


jgom@espacio.com.ar


FormoPack 

FormoPack fabrica cajas y bolsas de diferentes tamaños y modelos para abastecer a la industria local, a partir del reciclado de cartón. El emprendedor tiene 28 años de experiencia en el sector y palntea la necesidad de fabricación y aprovechamiento de los recursos que existen en el mercado interno formoseño y regional (Corrientes, Chaco y Asunción-Paraguay)

ID 68570

Eduardo Alberto Sánchez

Formosa; 
Formosa;  Tel: 03717-15664497 ó 03717-15617792; 

ynfante@arnet.com.ar 

La Usina 

RedActivos será un servicio de comercialización y distribución de productos y servicios desarrollados por personas con discapacidad (mental, motora, sensorial y visceral).
 El emprendedor ha trabajado desde 1991 en organizaciones de la sociedad civil argentina (OSC).
 Logística, Investigación de Mercado y Software para atención a proveedores, clientes y base de datos. Posee contactos con empresas que son potenciales clientes además de contactos internacionales con organizaciones que compartan la misión de La Usina



Beatriz Pellizzari

Carolina Tocalli

Ciudad de Buenos Aires

Tel: 4372.1266


direccion@lausina.org; www.lausina.org
Producción Agropecuaria Serfin-Hue 

La actividad principal será engorde de cerdos. El emprendedor cuenta con un contrato de aparcería en una chacra de 17 hs. donde emplea a una persona para desarrollar actividades de campo, tales como cría y engorde de novillos y cerdos, producción de forrajes y algunos animales de granja como también huerta orgánica.

ID 49998


Ángel Oscar Silva

Trevelin, Chubut Tel 02945-480309;

cordinet@ciudad.com.ar


Elaboración de Quesos de Cabras Ahumados 

El proyecto tiene como objetivo la elaboración de quesos blandos y semi-duros de cabra ahumados, a partir de la utilización de leche de cabra de raza criolla, lo cual plantea una importante diferenciación de los productos ofrecidos en el mercado nacional, permitiendo mejorar el posicionamiento de la empresa. El proceso de ahumado se realizará con maderas duras propias del NOA, las que le conferirán características propias y particulares. No solamente se pretende desarrollar tecnologías en los procesos de elaboración de quesos; sino también en el packaging y la folletería, la que le brindará al consumidor la información necesaria acerca del tenor graso y calidad del mismo





ID 53764

Gonzalo Javier Fernandez

San Miguel de Tucumán, Tucumán; 


Tel 0381-154066086

lmarianofernandez@gmail.com


Proyecto CF 

La empresa se dedica a producir una caja inteligente para comunicación y seguridad de propiedades. Es una Pc, que permitirá controlar todos los dispositivos de seguridad de un edificio ej: Cámaras de seguridad, control de acceso, control horario del personal, alarmas monitoreadas, alarmas de incendio, agregando funcionalidades como telefonía IP, e Internet a los departamentos del mismo edificio. Está orientado a edificios de vivienda y oficinas.

ID 60335

Daniel Cantore

Buenos Aires, Tel 011 47862111

danielc@artwaresolution.com; www.artwaresolution.com


Ciencias para Todos 

Ciencias para todos es un emprendimiento que diseña, produce y distribuye Juguetes Científicos. La dirección de la empresa está a cargo de dos socios (Marido y mujer). Han logrado una adecuada cobertura en el país.  La empresa comenzó a operar en el año 2004. Año 2007, ventas proyectadas 20.000 unidades. Cuentan con una red de vendedores a comisión distribuidos por todo el país. La atención de Cadenas e hipermercados se realiza en forma directa desde la administración central. La emprendedora cuenta con amplia experiencia en lanzamiento de nuevos productos, manejo de medios, prensa y difusión, desarrollo de canales de distribución como así también de temas relacionados con la administración y finanzas.

ID 60144

Silvia 
González 

Buenos Aires, Tel 011 4571-1888; 


info@cienciasparatodos.com.ar; www.cienciasparatodos.com.ar



Proyectos Navales - Red de Pesca Artesanal y Acuicultura 

La empresa cooperativa construye embarcaciones y tiene como nuevo proyecto la construcción de jaulas flotantes. La construcción de la embarcación y jaulas flotantes le generará beneficios económicos y profesionales a la Cooperativa. Esto lo elaboré en 1986. Hasta ahora, la actividad se desarrolla furtivamente por 1.800 personas en la Provincia de Buenos Aires. El producto en general está dirigido al sector pesquero costero con oportunidades en todo el litoral marítimo. Los posibles clientes son Municipios con litoral marítimo que reconozcan al recurso pesquero costero como oportunidad de diversificación económica. El emprendedor es ingeniero naval, y ha desarrollado dichos productos desde 1986.

 ID 64763

Luis Portaluppi

Mar del Plata, Buenos Aires, Tel: 0223 494 4660;

info@proyectosnavales.com.ar www.proyectosnavales.com.ar
Productos Artesanales LA COCHA 

Son un grupo de mujeres artesanas y pequeñas productoras de tabacaleras que elaboran y envasan dulces, encurtidos, conservas y lácteos en forma artesanal. La comercialización se realizará en un local perfectamente adecuado para ello donde también se realiza la producción de los mismos, negocios de la zona, ferias locales y de localidades vecinas.

ID 56267

Jorge Carrizo

Tucuman, Tucuman


yorsh22@hotmail.com


Campos Patagónicos 

Producción de diferentes chacinados y salazones utilizando como materia prima la carne ovina, principalmente de animales adultos que no tienen un mercado claro. Se apunta a satisfacer microsegmentos de consumidores de productos gourmet. La escala de producción artesanal permite adaptarse a las demandas especificas. Los productos a realizar son diferentes tipos de chacinados, salazones y conservas de carne ovina combinados con otras carnes y materias grasas. El emprendedor es Licenciado en Administración de empresas y cuenta con experiencia en la comercialización de productos agropecuarios ya que es gerente comercial de una Federación de cooperativas agropecuarias.

ID 59294

Rodrigo Mendez

Ingenerio Jacobacci, Río Negro; Tel 02944-15605463

rodrigomendez4@gmail.com


Espumas Argentinas

La empresa ofrece una nueva tecnología nacional de obtención de espumas plásticas reciclables, de bajo costo y excelentes propiedades para abastecer a los sectores industriales emergentes y desarrollar nuevos productos. ESPUMAS ARGENTINAS propone instalar su propia tecnología de producción de solventes supercríticos XPSF para gran variedad de aplicaciones, principalmente como materia prima de otros procesos industriales de sectores de la construcción, alimentos y metalmecánica que se beneficiaran con las propiedades y costos de estos nuevos insumos. El emprendedor tiene 29 años y es Ingeniero en Materiales. Entre los años 2001 y 2004 trabajó en la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de Mar del Plata

ID 55175

Luis Manuel Arzondo

Río Grande, Tierra del Fuego, Tel  (02964)-432608

luiarz@fi.mdp.edu.ar; luiarz@aol.com
Fabricación de Cerámica de Uso Doméstico

La empresa fabrica platos, y vajilla con materiales de la región. La idea es el aprovechamiento de los minerales de la región en sustituto de insumos importados en la fabricación de artículos de cerámica, lo que permitiría un buen mercado por los bajos costos. Los productos que van a fabricar son productos de uso doméstico, como platos, juegos de té, café, fuentes y otros utensilios. La ventaja que tiene es el bajo costo por la utilización de materias primas de la región que influye mucho en el costo final. Su padre ha desarrollado una cadena de comercialización que se extiende a las provincias de Misiones, Salta, Jujuy, Chubut, Buenos Aires y Tierra del Fuego, contando además con clientes que venden sus productos en Europa.

ID 64879

Flavio Francisco Zenavilla


Salta; 
Salta; 
Tel 0387-4343434; cerzenavilla@yahoo.com.ar; www.ceramicaszenavillas.com.ar
EVA 

EVA es una empresa que permitirá apropiarse de las fortalezas del producto FRUTA. Se trata de una expendedora de manzanas, en cada máquina se ofrece fruta tipificada que garantiza sus propiedades nutricionales, la trazabilidad de su procedencia y la calidad. Brinda fruta disponible en óptimas condiciones a toda hora.

ID 53955

Maria Luz Martiarena

Bariloche, Río Negro. Tel 02944-441481/15617461

mlmartiarena@gmail.com; 
www.mluz.tk
Ciudad Azul - Agua y Tercera Edad 

La empresa ofrece una programa de psicogeriatría preventiva con programas en piscinas para el adulto mayor.

ID 69013

Noelia Guiñazu 

Mendoza, Mendoza

nolgag@yahoo.com.ar


Emprendimiento Cooperativo Artesanal NOA 

En un comienzo el producto son las prendas artesanales (medias, gorros, guantes, chalecos, bufandas, pashminas, mantas, etc) que normalmente confeccionan los pobladores del lugar para vender a los turistas y/o intermediarios. La idea es poder concentrarlos para ofrecer en otros mercados dónde se obtengan mejores precios. Se comportará como cooperativa de consumo para obtener artículos de primera necesidad a menor precio que en los comercios locales.

ID 51128

Francisco Salomón

Emprendimiento Cooperativo Artesanal NOA



Salta; 
Salta 

salomonfj@yahoo.com.ar 

Proyecto Agro-Exportador de Carne No Tradicional Elaborada 

El objetivo del proyecto se centra en la exportación de carne elaborada y piel de conejo. El consumo de este producto está concentrado en la Comunidad Europea, siendo los principales focos los países de Europa Latina y por otra parte los de Europa Central, diferenciándose entre ellos por las razones de consumo. En la primera, el conejo forma parte de la dieta ordinaria, mientras que en la segunda es considerado un producto gourmet.  Éste plan propone la exportación de carne de conejo a la Comunidad Europea, en una primera etapa carne de conejo congelada y en una segunda carne procesada lista para consumir. Como subproducto del negocio se considera la exportación de piel de conejo.  La visión del negocio es integrar la cadena de valor cunícula; desde la etapa de producción del animal, con la de faena (Frigorífico) y comercialización.  Con el fin de adicionar valor agregado al proyecto, el mismo contempla, la incorporación de Producto Elaborado (Cocinado listo para consumir). Se conformará, un complejo industrial integrado de exportación, productivamente competitivo a nivel internacional y sustentable a largo plazo, mediante el desarrollo de productos que generen mayor valor agregado. 

ID 61247

Santiago César Vadillo

Buenos Aires

santiagovadillo@hotmail.com

NANUK Seguridad y Confort para los más Chiquitos

Nanuk fabrica productos originales de confort y seguridad para niños de 0 a 5 años, para madres de entre 20-40 años del NSE ABC1/C2. La empresa se lanzará al mercado en el año 2008 con una oferta compuesta inicialmente por tres productos de seguridad / confort para el bebé y la madre. En un principio, ya que la cantidad de productos a distribuir es muy poca, se repartirán en forma particular (movilidad propia del empresario).Los productos no tienen competencia directa de producción nacional y su necesidad está comprobada por experiencia propia y de terceros. Los objetivos de venta se basan en la penetración de los productos en los canales de distribución, ya que la demanda es muchísimo más grande de lo que puedo cubrir con la capacidad actual de producción. Por este motivo mediré la demanda de acuerdo a la circulación de mis puntos de venta y el crecimiento en la cantidad de establecimientos donde voy dejando los productos en consignación.

ID 63794

María de las Victorias Valiño

Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

viqui_valino@yahoo.com

Fundación de Estudio e Investigación Zenavilla

La Fundación Zenavilla tiene por objeto estudiar e investigar la aplicación de materias primas locales, tales como: arcillas, boratos, óxidos, pigmentos, etc. A su vez, dedica su actividad a la capacitación de  fabricación de artesanías de cerámica en general y a la preparación de esmaltes para la elaboración de piezas de cerámica artesanales de alta calidad.

Junto con este propósito fundamental, busca contribuir en la preservación de la cultura regional, a través de actividades que promuevan el arte mediante la utilización ecológica y óptima de insumos locales. Los recursos económicos de la entidad provienen, principalmente, del subsidio obtenido por concurso, a través de la aprobación del Proyecto denominado “ESTUDIO DE MINERALES LOCALES PARA SER APLICADOS EN CERÁMICA”, dirigido por el Presidente de la Fundación, Sr. Carlos Antonio Zenavilla (Resolución Nº 786/23-05-05 de la Secretaria de Ciencias, Tecnología e Innovación Productiva).

ID 57952

Carlos Zenavilla

Salta Capital

czenavilla@hotmail.com
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