Medio Ambiente 2012
S-999) RSE 

El senador Daniel Persico (FPV, San Luis) presentó un proyecto de ley de Responsabilidad Social Empresaria. Girado a la Comisión de Legislación general. 

D-1095) SUELOS AGRÍCOLAS 

La diputada (FPV) presentó un proyecto de ley modificando el inciso 8 del artículo 3 del decreto ley 8212 – conservación de los suelos agrícolas
D-3255) SEGURO AMBIENTAL 

La diputada Mariana Juri (UCR, Mendoza) presentó un proyecto de ley sobre seguro ambiental por daño en las tareas de relleno sanitario.  Girado a la Comisión de Recursos naturales, Economía, y Acción social y salud publica.

D-3877) HUELLA DE CARBONO 

La diputada Silvina García Larraburu (FPV, Río Negro) y otros, presentaron un proyecto de de ley de fomento de medidas contra los gases de efecto invernadero e implementación de la huella de carbono. Girado a la Comisión de Recursos naturales, y  Presupuesto y hacienda.

D-3940) FONDO AMBIENTAL 

La diputada Mabel Müller (FPV, Buenos Aires) presentó un proyecto de ley  creando el fondo ambiental nacional. Girado a la Comisión de Recursos naturales, y Presupuesto y hacienda.

D-3949) IMPACTO AMBIENTAL

La diputada Mabel Müller presentó un proyecto de ley de presupuestos mínimos para evaluación del impacto ambiental de obras y actividades.  Girado a la Comisión de Recursos naturales, y Legislacion general.

D-3900) EMPRENDIMIENTOS HIDROENERGÉTICOS 

El diputado Federico Puerta (Frente Peronista, misiones) y otros, presentó un proyecto de ley declarando libres de la construcción de nuevos mega emprendimientos hidroenergeticos a los territorios de las provincias argentinas ubicadas al norte del paralelo 30° de latitud sur, sub trópico de capricornio, surcados por los rios Paraguay, Paraná, Uruguay e Iguazu y sus tributarios. Girado a la Comisión de Intereses marítimos, y Energía y combustibles. 
D-3953) ENERGÍA SOLAR Y EÓLICA 

La diputada Ivana Bianchi (Frente Peronista, San Luis) presentó un proyecto de  ley sobre energía eólica y solar, para la exención de derechos de importación de los insumos usados para su producción. Girado a la Comisión de Energía y combustibles, Economía, y Presupuesto y hacienda. 
D-3955) CONTAMINACIÓN ELECTROMAGNÉTICA 

La diputada Ivana Bianchi (Frente Peronista, San Luis) presentó un proyecto de resolución pidiendo informes al Poder Ejecutivo sobre diversas cuestiones relacionadas con la contaminación electromagnética en nuestro país. Girado a la Comisión de Comunicaciones. 

D-1333) RESIDUOS

El diputado Fernando Rozas (Unión Celeste y blanco) presentó un proyecto de solicitud de informes sobre distintos aspectos relacionados con la inminente derivación de los residuos generados en la Ciudad de Buenos Aires y parte del conurbano, hacia el denominado Centro de disposición final norte III, ubicado en General San Martín. 

RO-791) CUENCUA MATANZA RIACHUELO 

Gobernación remite decreto relacionado con declaración de emergencia social, ambienta, y de infraestructura a municipios que integran la Cuenca Matanza Riachuelo. 

S-1310) RESIDUOS DOMICILIARIOS

La senadora Laura Montero (UCR, Mendoza) presentó un proyecto de ley modificando la ley 25.916 -régimen para la gestión integral de residuos domiciliarios-. Girado a la Comisión de Ambiente y Desarrollo Sustentable.

S-1416) CONTAMINACIÓN 

La senadora Liliana Negre de Alonso (Compromiso Federal, San Luis) presentó un proyecto de ley declarando de interés público la concientización de la población para reducir la contaminación del aire y proteger los ecosistemas naturales. Girado a la Comisión de Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable, Sistemas, Medios de Comunicación, y Libertad de Expresión.

S-1713) ÍNDICE DE SOSTENIBILIDAD EMPRESARIAL 

El senador Daniel Persico (FPV, San Luis) presentó un proyecto de comunicación solicitado las medidas para establecer en las bolsas de valores, el índice de sostenibilidad empresarial (ISE), a fin de promover la responsabilidad social empresaria de las mismas. Girado a la Comisión de Economía Nacional e Inversión.

-1488) INVENTARIO DE GLACIARES 

La senadora Laura Montero (UCR, Mendoza) presentó un proyecto un proyecto de comunicación solicitando informes sobre el grado de avance del inventario nacional de glaciares, en cada una de las 5 regiones establecidas en el anexo del decreto 207/11 y otras cuestiones conexas. Girado a la Comisión de Medio Ambiente y Desarrollo Sustentable.

S-1512) DAÑO AMBIENTAL  - HIDROCARBUROS 

La senadora Graciela Di Perna (Frente por la integración, Chubut) presentó un proyecto de ley incorporando el art. 4 bis a la ley 22.190 - régimen de prevención y vigilancia de la contaminación de las aguas - respecto al seguro de caución por daño ambiental de los buques de transporte de hidrocarburos. Girado a la Comisión de Ambiente y Desarrollo Sustentable.

S-1770) PLAGUICIDA O BIOCIDA DE USO AGROPECUARIO

La senadora Graciela  Di Perna (Frente por la Integración, Chubut) presentó proyecto de ley sobre protección de la salud humana, bienes y recursos naturales, mediante la limitación de la aplicación de todo plaguicida o biocida de uso agropecuario. Girado a la Comisión de Salud y deporte. 
S-1777)  GESTIÓN DE ENVASES Y SUS RESIDUOS

El senador Rubén Giustiniani (PS, Santa Fe) presentó proyecto de ley de Presupuestos mínimos para la gestión de envases y sus residuos. Girado a las comisiones de Ambiente y desarrollo sustentable, Industria y comercio, y Justicia y asuntos penales. 
S-1774) PROCESOS MINEROS

El senador Rubén Giustiniani (PS, Santa Fe) presentó proyecto de ley prohibiendo la utilización de sustancias toxicas en procesos mineros. Girado a la Comisión de Ambiente y desarrollo sustentable.  

S-1849) FE DE ERRATAS – ENVASES Y RESIDUOS 

El senador Rubén Giustiniani (PS, Santa Fe) comunica fe de erratas en el proyecto de ley de "presupuestos mínimos para la gestion de envases y sus residuos" - ref. s. 1777/12.  Girado a la Comisión de Ambiente, Industria y Comercio, y Justicia. 

D-1409) EMERGENCIA AMBIENTAL 

La diputada Mónica López (Unión Celeste y Blanco) presentó un proyecto de ley declarando la emergencia ambienral en la zona que comprende al Río de La Plata, desde el canal Santo Domingo en el Partido de Avellaneda, hasta el límite con la zona urbana  del Partido de Quilmes, afectadas por el mega emprendimiento denominado “Proyecto Nueva Costa del Plata). 
D-1410) BOSQUES NATIVOS 

La diputada Mónica López (Unión Celeste y Blanco) presentó un proyecto de declaración sobre distintos aspectos relacionados con el proceso de ordenamiento territorial de los bosques nativos de la Provincia de Buenos Aires. 

D-4188) INFORMACIÓN PÚBLICA AMBIENTAL 

La diputada Liliana Fadul (Partido Federal Fueguino, Tierra del Fuego) presentó un proyecto de declaración solicitando al Poder Ejecutivo disponga reglamentar la ley 25.831, de libre acceso a la información pública ambiental. Girado a la Comisión de Recursos naturales.

D-4189) RESIDUOS INDUSTRIALES Y DE SERVICIOS

La diputada Liliana Fadul (Partido Federal Fueguino, Tierra del Fuego) presentó un proyecto de declaración solicitando al Poder Ejecutivo disponga reglamentar la ley 25.612, de gestión integral de residuos industriales y de actividades de servicios. Girado a la Comisión de Recursos naturales.

D-4211) CUENCA MATANZA RIACHUELO 

El diputado Roy Cortina (PS, CABA) presentó un proyecto de ley instituyendo el 8 de julio de cada año como el día de la acción ambiental por la cuenca matanza – riachuelo. Girado a la Comisión de Intereses Marítimos, Recursos naturales, y Legislacion general.
D-4637) YPF – PASIVOS AMBIENTALES

El diputado Enrique Vaquie (UCR, Mendoza) y otros, presentó un proyecto de ley creando el Fondo de Afectación y Remediación de Pasivos Ambientales provocados por Yacimientos Petrolíferos Fiscales sociedad anónima – YPF SA-. Girado a la Comisión de Energía y combustibles, Recursos naturales, y Presupuesto y hacienda. 

D-4694) CIENCIA AMBIENTAL - EDUCACIÓN

El diputado Alberto Roberti (Frente Peronista, Buenos Aires) presentó proyecto de ley, sobre  educación nacional -ley 26206- modificación articulo 11 sobre principios fundamentales de la ciencia ambiental y otras cuestiones conexas. Girado a las comisiones de Educación, Recursos naturales y Presupuesto y hacienda.

D-4761) FALLO GLACIARES

El diputado Alberto Asseff (Frente Peronista, Buenos Aires) presentó proyecto de declaración para expresar beneplácito por el fallo de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, el cual respaldo la plena vigencia de la ley 26639, y que ordeno la realización de un inventario de los glaciares y periglaciares, incluyendo una auditoria sobre la actividad industrial de la empresa Minera Barrick Gold. Girado a la Comisión de  Minería.

D-4764) ACTIVIDAD MINERA

La diputada Victoria Donda Pérez (Libres del Sur, Buenos Aires)  presentó proyecto de resolución de pedido de informes al PEN sobre la localización de actividades de prospección, exploración, toma de muestreos de agua, tierra y/o estudios geológicos, llevados adelante por el servicio geológico minero argentino - SEGEMAR -, y ciudadanos de nacionalidad china en la provincia de Jujuy, y otras cuestiones conexas. Girado a la Comisión de  Minería.

SD-56) AGUA DE LASTRE Y SEDIMENTOS DE BUQUES

La Cámara de Senadores remite proyecto de ley en revisión por el cual se aprueba el convenio internacional para el control y la gestión del agua de lastre y los sedimentos de los buques, celebrado en Londres el día  13 de febrero de 2004. Girado a  la Comisión de relaciones exteriores y culto, e Intereses marítimos.

D-4572) RUTAS LIMPIAS

El diputado Oscar Currelen (FPV, Chubut) presentó un proyecto de ley creando el programa rutas limpias para la conservación del medio ambiente. Girado a la Comisión de Transportes, Recursos naturales, y Presupuesto y hacienda. 

D-4622) AGROTÓXICOS

La diputada Ivana Bianchi (Frente Peronista, San Luis) presentó un proyecto de resolución, pidiendo informes al Poder Ejecutivo sobre diversas cuestiones relacionadas con las muertes ocurridas como consecuencia del uso de agrotóxicos. Girado a la Comisión de Acción social y salud publica.

E-152) CAMBIO CLIMÁTICO

El senador Orlando Costa (UCR) presentó un proyecto de ley creando la oficina provincia de acción frente al cambio climático.  

DS-625) INFORMACIÓN PÚBLICA AMBIENTAL 

La Cámara de Senadores remite proyecto de ley en revisión sobre libre acceso a la informacion pública ambiental.  Modificación, sobre centralización y difusion e infracciones.  Girado a la Comisión de Recursos naturales.

D-4824) ENVASES 

La diputada Mabel Müller (FPV, Buenos aires) presentó un proyecto de ley de régimen de presupuestos mínimos de protección ambiental de gestión integral de envases post consumo. Girado a la Comisión de Industria, Recursos naturales, y de Presupuesto y hacienda. 

D-4825) AGUAS RESIDUALES DE ORIGEN INDUSTRIAL 

La diputada Mabel Müller (FPV, Buenos aires) presentó un proyecto de ley de régimen de presupuestos mínimos de gestión ambiental de aguas residuales de origen industrial. Girado a la Comisión de Recursos naturales, e Industria.
D-4845) RAEE

la diputada Ma. Virginia Linares (Gen, Buenos Aires) y otros, presentó un proyecto  de ley de gestión de residuos de aparatos eléctricos y electrónicos. Girado a la Comisión de Recursos naturales, Industria, y Presupuesto y hacienda. 

DS-625) INFORMACIÓN PÚBLICA AMBIENTAL 

La Cámara de Senadores remite proyecto de ley en revisión sobre libre acceso a la informacion pública ambiental.  Modificación, sobre centralización y difusion e infracciones.  Girado a la Comisión de Recursos naturales
D-4910) GLACIARES 

El diputado Omar Duclos (GEN, Buenos aires) y otros, presentó un proyecto de resolución solicitando al Poder Ejecutivo dar pleno y cabal cumplimiento a la ley de presupuestos mínimos para la preservación de los glaciares y del ambiente periglacial y la realización de la auditoria ambiental dispuesta por el artículo 15 de la ley 26639. Girado a la Comisión de Minería.

D-4926) CENTRO AMBIENTAL DE RECONVERSION ENERGÉTICA 

El diputado Mario Negri (UCR, Córdoba) y otros, presentó un proyecto de resolución  pidiendo de informes al Poder Ejecutivo sobre diversas cuestiones relacionadas con el denominado Centro Ambiental de Reconversión Energética - CARE  - que funcionara en el partido de La Matanza, provincia de Buenos Aires. Girado a la Comisión de Energía y combustibles. 

