Jueves 21 de Agosto de 2014
	“4TA. RONDA DE INTERNACIONAL DE NEGOCIOS DEL SECTOR TECNOLOGÍA ALIMENTARIA, ADITIVOS E INGREDIENTES” TECNOFIDTA 2014

Costa Salguero, Ciudad de Buenos Aires
16 al 19 de Septiembre de 2014

	 
Estimado empresario:
En el marco de las acciones de promoción comercial que lleva adelante el Programa de Aumento y Diversificación de las Exportaciones (PADEx), PROARGENTINA, dependiente de la Subsecretaría de Comercio Exterior del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas de la Nación, en forma conjunta con la MESSE FRANKFURT ARGENTINA y con la colaboración de la Fundación Exportar, convocan a empresas argentinas a participar en la “4ta Ronda de Internacional De Negocios del Sector Tecnología Alimentaria, Aditivos e Ingredientes”, la cual se desarrollará en el marco de la exposición TECNOFIDTA 2014, en el predio ferial de Costa Salguero, Ciudad de Buenos Aires, del 16 al 19 de Septiembre de 2014. 

En esta oportunidad se contará con la participación de destacados invitados internacionales del sector Tecnología Alimentaria, Aditivos e Ingredientes, procedentes de América Latina, especialmente interesados en contactarse con empresas argentinas del sector.

Las reuniones de negocios entre empresas nacionales y extranjeras se desarrollarán en el predio de Costa Salguero, en un espacio especialmente acondicionado situado dentro del predio, del 16 al 19 de Septiembre de 2014. Cada reunión tendrá una duración máxima de 30 minutos, pudiendo extenderse exclusivamente por decisión del comprador. 

Podrán participar de las reuniones aquellas empresas argentinas, expositoras y no expositoras de la exposición TECNOFIDTA 2014.

En caso de estar interesado en participar de esta actividad, le solicitamos tenga a bien completar el siguiente FORMULARIO DE INSCRIPCION y remitirlo a las siguientes direccionesdeemailmortac@mecon.gob.ar,sgborracchia@mecon.gob.ar,agustina.ramirez@argentina.messefrankfurt.com   atención Lic. Florencia Ortaneche , Lic. Agustina Aguiar y Agustina Ramírez.; antes del 3 de septiembre de 2014

Una vez completado el formulario de pre-inscripción y habiendo suministrado la información requerida en el mismo de la Ronda, Ud. recibirá una agenda de reuniones. 

Para una mejor presentación de su empresa en la ronda de negocios es imperioso contar con un precio fob en usd estimativo de sus productos.

Para consultas y mayor información, comunicarse con Florencia Ortaneche, Sabrina Borracchia  o Agustina Ramírez al teléfono 4349-5406/ 5331 o a los siguientes emails: mortac@mecon.gob.ar,sgborracchia@mecon.gob.ar,agustina.ramirez@argentina.messefrankfurt.com

La participacion en la rueda de negocios es gratuita.


Se adjunta perfil de importadores de TECNOFIDTA 2014

Solicitamos a aquellas empresas que se inscriban, una vez formalizada la misma, lo informen a ADIMRA enviando copia  al mail msuarez@adimra.org.ar.


Sin otro particular, los saludo cordialmente. 
Lic.CristinaAlonso 
Directora de Relaciones Internacionales






