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PRIMERAS JORNADAS

“El Rol de la Carga y la Cadena Logística”

28 y 29 de abril de 2009

En un entrono de fuertes cambios, la capacidad del comercio internacional está estrictamente vinculada a la eficiencia con que las cadenas logísticas se adaptan y compiten por prestar mejores servicios.

En este contexto, es la carga quien debe articular su demanda de más y mejores prestaciones para competir en mercados cada vez más exigentes.

Cabe así expresar y promover la más amplia y completa revisión de las prácticas actuales, fomentando la participación de todos los actores en busca de propuestas y soluciones.

En esta búsqueda, la palabra de especialistas internacionales con experiencia directa en la resolución de dichos problemas, habrá de servir de base al trabajo por realizar.

Primer día:

08.30 hs:
Acreditación

09.00 hs:
Palabras de Apertura

9.15 hs:
Corrientes Internacionales de Comercio.

Concentración de Oferta Portuaria y de Transporte

Ing. José Agustín Aguerre, Responsable División Transporte del Banco Interamericano de Desarrollo – BID.

11.00 hs:
Café

11.20 hs:
Experiencia de EE.UU. en el manejo de los cambios en el Transporte.

Nuevos marcos de relación entre la carga y los transportistas. Concentración del transporte internacional y de los servicios portuarios.

Las protecciones de bandera y la competitividad de los fletes.

Ing. Michael Berzon, Presidente del Comité de Transporte de la Liga Nacional del Transporte Industrial (NITL).

Segundo día:

08.30 hs:
Apertura

09.00 hs:
La infraestructura en Latinoamericana. Regulaciones y Costos de Operación

Escenarios para la exportación de productos Industrializados y Agrícolas.

Lic. Ricardo Sanchez, Oficial a cargo del área Infraestructura y Transporte del DRNI ECLAC, Naciones Unidas.

11.00 hs:
Café

11.20 hs:
Experiencia Europea del Consejo de Cargadores

Políticas de Estado y los intereses de la carga y los servicios.

Lic. Nicollette Van Der Jagt, Secretaria General del Consejo de Cargadores Europeo con base en Bruselas (ESC) desde 2002, representa los intereses del Consejo Europeo de Cargadores con una membresía de más de 100.000 compañías.

12.30 hs:
Palabras de cierre

Organiza: Consejo de Cargadores de la República Argentina

Co-organizadores: Cámara Argentina de Comercio – Unión Industrial Argentina

Lugar: Salón Auditorio de la Unión Industrial Argentina. Av. de Mayo 1147 PB.

Mecánica de las Jornadas: Las exposiciones se realizarán en los horarios indicados. Al finalizar cada exposición, se permitirá una ronda de preguntas de los asistentes.

Se contará con traducción simultánea.

Informes e inscripción: Unión Industrial Argentina: At. Sra. Mónica Gómez, Teléfono: 4124-2363/2300 – Mail: secretaria@consejodecargadores.org.ar
Cámara Argentina de Comercio: Lic. Pablo Aliperti, Te: 5300-9096 – Mail: eurocentro2@cac.com.ar
Aranceles:

Socios CAC y UIA: $200

No socios: $350

Su inscripción sólo se verá confirmada contra el pago de la correspondiente matrícula. 

Se respetará rigurosamente el orden de pago para la cobertura de las vacantes.

CV Expositores:

José Agustín Aguerre 

Tema: Flujo del Comercio Internacional – Transparencia en el Comercio -  Concentración de las cargas – Subsidios cruzados via fletes entre diferentes regiones

Presidente de la Administración General de Puertos de Uruguay. Director de Vialidad Nacional de Uruguay. Vice-Ministro de Obras Públicas de Uruguay. 

Cargo Actual: Jefe División Transporte, Departamento de Infraestructura y Medio Ambiente del  BID 

Ricardo Sánchez 

Tema: Infraestructura Latinoamericana del Comercio – Normativas Legales  - Estructura de Costos – Diferencias entre exportadores de MOI y de MOA.

Economista senior de la Universidad Austral en Argentina, y Profesor de la Pontificia Universidad Católica de Chile, en la Escuela de Administración. Actualmente es Oficial de Asuntos Económicos de la Organización de las Naciones Unidas en la Comisión Económica para América Latina y el Caribe, con sede en Santiago de Chile, encargado de los temas marítimos, logísticos y portuarios, y temas relacionados con la infraestructura física. Desde enero de 2007 es el Oficial a Cargo del área de Infraestructura y Transporte de la DRNI/CEPAL, Naciones Unidas. 

Es miembro del Consejo de la Asociación Internacional de Economistas Marítimos (IAME por su sigla en inglés), y miembro de la Sociedad Internacional de Navegación (PIANC por su sigla en inglés), la Asociación Argentina de Economía Política (AAEP) y de la Red de Investigación de Desempeño Portuario (PPRN por su sigla en inglés). Ricardo obtuvo su diploma de grado como economista en la Universidad del Salvador en Buenos Aires, Argentina, y de maestría en la Universidad Carlos III de Madrid.

Michael Berzon 

Tema: Experiencia norteamericana sobre el manejo de las cargas.

Michael Berzon se recibió con titulo en Administración de Empresas e Ingeniería en  la Universidad de Texas. Nació en Buenos Aires y vive en EEUU.

Actual presidente de Mar-Log, Inc., una consultoría que especializa en la optimización del supply chain dentro del marco del comercio internacional.

Presidente del Comité de Transporte Marítimo de la National Industrial Transportation League (NITL) en Washington, DC.

Representante de la NITL en el Consejo Consultivo Para El Sistema de Transporte Marítimo, de  la Administración Marítima (Departamento de Transporte).

Miembro de la Asociación de Profesionales en Derecho de Transporte.

Ex Presidente y actual Miembro de la Junta Directiva del Instituto para Contenerización y Transporte Intermodal.

Nicollete Van Der Jagt 

Tema: Experiencia Europea del Consejo de Cargadores – Problemática de cada país participante.

Nicollete estudió Relaciones Internacionales, tiene estudios en Francia y en Países Bajos.  Strasbourg (FR) y Universities of Utrecht (NL)
Secretaria General del Brussels based European Shippers Council (ESC) desde 2002, que representa los intereses nacionales e internacionales de los Consejos Nacionales de la industria naval de toda Europa, contando con una membresía que excede a las 100.000 compañías.
Nicollete comenzó trabajando en el área de asuntos públicas en la Organización Holandesa de Transporte y Logística (EVO, por su siglas en inglés) en 1992. Asimismo trabajo para la Oficina en Bruselas de la Asociación Transporte por varios años antes de asumir como Secretaria General del ESC.
