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Condiciones de Participación 2012
Las presentes CONDICIONES serán de aplicación en todas las exposiciones internacionales en las que la Secretaría de Comercio Exterior del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas de la Nación, coordine la presentación de un área institucional dirigido a PyMEs argentinas.

Para ello, la Secretaría Comercio Exterior proporcionará a cada empresa participante, instalaciones de uso exclusivo o compartidas, según el criterio de presentación que en cada caso se determine y dotará a cada empresa de los elementos necesarios para su presentación, toda vez que éstas cumplan con los compromisos contraídos.

PRODUCTOS: SE PODRAN EXHIBIR UNICAMENTE BIENES DE PRODUCCIÓN Y/O FABRICACIÓN NACIONAL Y/O SERVICIOS A PRESTAR POR EMPRESAS ARGENTINAS RADICADAS EN EL TERRITORIO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA DEBIDAMENTE INSCRIPTAS.

INSCRIPCION: Se perfeccionará mediante la presentación de la solicitud de inscripción que figura como anexo a las presentes CONDICIONES. Solo será factible considerar aquellas solicitudes que sean presentadas en los plazos establecidos por la Secretaría Comercio Exterior y debidamente cumplimentadas.
STAND: De acuerdo a la concepción que se predetermine para cada participación, la Secretaría Comercio Exterior asignará a cada empresa participante un espacio de presentación que distribuirá conforme las características del evento y las empresas participantes, conjuntamente con el equipamiento básico para la exhibición y promoción de los productos. En ningún caso este stand o espacio podrá ser cedido o compartido por otra empresa, sin mediar autorización previa y expresa de la Secretaría Comercio Exterior. 

ENVIO DE PRODUCTOS: Las empresas participantes deberán realizar los envíos de muestras utilizando el transportista oficial de cada muestra u otro que la empresa considere apropiado.

En ese sentido cada empresa resolverá su envío individualmente, asumiendo los costos que impliquen y la obligación de ingresar los productos a la feria 24 horas antes del inicio y retirarlos una vez finalizado el evento.

la Secretaría Comercio Exterior deslinda toda responsabilidad sobre el envío y retorno de los productos a exhibir.

ATENCION DEL STAND: Es obligatoria la presencia de un representante de la empresa expositora, debidamente acreditado ante el Organizador, reservándose éste, el derecho de reasignar el espacio a otro expositor en caso de que no se concretara la presencia física del representante mencionado 24 horas antes del inicio de la muestra.

Asimismo, no se podrá abandonar el stand con antelación a la finalización del evento. De esta forma, hasta el horario de cierre no pueden quitarse las gráficas ni los productos exhibidos y el personal de la empresa deberá permanecer en el stand dispuesto. En el caso de que no cumplan con esta norma, la Secretaría Comercio Exterior se reserva el derecho de admisión de la empresa en futuros eventos.

SEGUROS: Quedan a cargo de los expositores los seguros contra todo riesgo que cubran tanto las mercaderías a exhibir desde la salida de la fábrica hasta su retorno a la misma o nacionalización en el país sede, como así también la cobertura de terceros que pudieran ser afectados por la presentación y/o funcionamiento de los productos.

DEGUSTACIONES: Deberá coordinarse un programa con la Dirección del Pabellón.

VENTAS: En general, se prohíben las ventas al detalle dentro de los pabellones nacionales. Sólo en circunstancias especiales, expresamente autorizadas por la Organizadora, podrán tener lugar en las condiciones que ésta determine.

DESTINO DE LOS PRODUCTOS EXHIBIDOS: Cada expositor es responsable de la salida de los productos que ha exhibido dentro del Pabellón, de su nacionalización o retorno a origen, según corresponda.

EVALUACIÓN: El participante se compromete a responder el formulario de evaluación el último día de funcionamiento de la feria. La información provista tiene como objetivo fundamental evaluar la opinión de los expositores sobre el resultado de la participación y sobre los servicios que fueran prestados por la Secretaría Comercio Exterior a los participantes. Por ende la información sobre ventas realizadas o proyectadas es estrictamente confidencial y serán utilizadas exclusivamente con carácter estadístico y la misma no será difundida a ninguna entidad pública o privada, nacional o extranjera.
Para Mayor Información:

comercioexterior@mecon.gov.ar
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