DIRECCIÓN DE PROGRAMAS Y NORMAS DE PROCEDIMIENTOS ADUANEROS
Aviso N° 1/2012
Buenos Aires, 11 de Octubre de 2012.

A TODAS LAS ADUANAS:

Por medio del presente aviso, se informa:

A los efectos de la presentación de documentación post libramiento de acuerdo al procedimiento establecido en la mencionada Resolución General, el Depositario Fiel formalizará conjuntamente la multinota electrónica y la guía para el Prestador de Servicios de Archivo y Digitalización (PSAD).

El PSAD deberá aceptar la guía dentro del día hábil subsiguiente de su recepción, y procederá a digitalizar la documentación dentro del plazo previsto por la norma vigente.

Una vez digitalizada la documentación por parte del PSAD el Declarante deberá ratificarla dentro del día hábil subsiguiente.

Se entenderá a los efectos legales como fecha de presentación de la documentación ante el servicio aduanero la fecha de presentación de la misma en las condiciones previstas en los párrafos anteriores (fecha de presentación de la multinota).

En caso de no darse cumplimiento a los plazos establecidos será considerada como válida la fecha de ratificación por parte del declarante (fecha de ratificación de la multinota).

En caso de rechazo de la documentación por parte del funcionario aduanero interviniente se deberá realizar una nueva multinota electrónica y guía para el PSAD.
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Director
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