MESA DE HOMOLOGACION MINERA NACIONAL

NUEVAS OPORTUNIDADES DE SUSTITUCION

 DE IMPORTACIONES MINERAS,

“MAS PROVEEDORES NACIONALES PARA LA MINERIA”. 

MIERCOLES 18 DE JULIO DE 2012

9.30 HORAS

BOLSA DE COMERCIO DE BUENOS AIRES 

Para seguir profundizando el desarrollo de pequeñas y medianas empresas,  industrias y emprendedores de servicios mineros, la Secretaria de Minería de la Nación, la Mesa de Homologación y la Asociación de Industriales Metalúrgicos de la Republica Argentina tienen el agrado de invitarlo a participar del Encuentro: “Nuevas oportunidades de sustitución de importaciones. Mas proveedores Nacionales para la Minería”. 

Este evento es continuidad del trabajo que se viene realizado desde mediados  del 2011 en el marco de la Mesa de Homologación para la sustitución de importaciones mineras. 

Esta mesa fue convocada por la Secretaria de Minería del Ministerio de Planificación Federal Inversión publica y Servicios con CASEMI, CAEM y AOMA, donde se lograron hasta el momento acuerdos por 450 millones de pesos.

Este encuentro contará con la presencia de autoridades del gobierno nacional, Gobiernos Provinciales, la Organización Federal de Estados Mineros, Cámaras empresariales,  operadores mineros y empresas de Servicios.

En la oportunidad se presentaran las nuevas normativas para la sustitución de importaciones y los programas de los operadores mineros en construcción para incrementar la sustitución de productos importados.

La reunión será abierta a todos los interesados y se llevará a cabo el próximo miércoles 18 del corriente mes, a las 9.30 horas, en el Salón de Actos de la Bolsa de Comercio de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (Sarmiento 299, Piso 1).

PD: Para una mejor organización, se solicita a los interesados en asistir remitir correo electrónico a secretaria@mineria.gov.ar con Nombre y Apellido, Empresa y correo electrónico, las acreditaciones también se podrán realizar el día del evento en la Bolsa de Comercio.

