DIRECCIÓN ADUANA DE BUENOS AIRES
Instrucción General Nº 2/2009
Buenos Aires, 18 de Mayo de 2009.

I. INTRODUCCION

En función a la implementación de las normas del asunto, en el proceso de registración y cumplimiento de las mismas, se tomó nota que en el ámbito de la Oficina de Usuarios SIM (DI ADBA) y en diferentes niveles de la Administración Federal de Ingresos Públicos se recibieron numerosas consultas e inquietudes acerca de la implicancia derivada de la implementación del entorno informático referido a la acreditación de a representación.

II. OBJETIVO

Dejar establecido respecto a los operadores del comercio exterior que la falta de cumplimiento en tiempo y forma del otorgamiento de autorizaciones electrónicas por parte de los mismos, no implica la imposición de sanciones del tipo de suspensión o baja en el registro.

III. PROCEDIMIENTO

Con relación a los importadores/exportadores, y en particular a los inscriptos con anterioridad al 01/04/2009, el presente proceso no los afectará en la posibilidad de importar o exportar, pudiéndose continuar con la validación de documentos aduaneros donde la exigencia de la firma del importador/exportador no pueda ser suplida por otros medios, como ser a título meramente ejemplificativo: suscripción de facturas comerciales en facsimil, diligencias relacionadas con cancelaciones de destinaciones suspensivas y/o cualquier otro trámite que pueda verse alcanzado por la modalidad instaurada mediante el Sistema Registral, siendo del caso su regularización en forma progresiva.

Respecto a las nuevas gestiones de inscripción de importadores/exportadores, los mismos deberá cumplir indefectiblemente todos los requisitos impuestos por la norma tanto en lo que a trámites de registración de datos biométricos se refiere como a gestión de autorizaciones electrónicas en forma privada hacia los usuarios que actúen en carácter de representación de estos.

Referido a los auxiliares del Servicio Aduanero, se indica que la Oficina de Usuarios SIM (DI ADBA), tendrá la responsabilidad de atender los requerimientos de los mismos en cuanto a registración de datos biométricos y entrega de dispositivos TOKEN cuando así corresponda, todo ello de acuerdo a lo previsto en la parte pertinente del Anexo I y II de la Resolución General Nº 2572 y de las Resoluciones Generales Nº 2239 y 2390.

IV. HORARIO DE ATENCION

En el ámbito de la Dirección Aduana de Buenos Aires se establece en función a las facultades delegadas en la Planilla Anexa al artículo 1º de la Disposición Nº 487/07 (AFIP), los siguientes horarios de atención al público en las dependencias de la Oficina de Usuarios SIM (DI ADBA) emplazado en el Edificio de la Aduana Central sito en la calle Azopardo 350 PB Ala Belgrano, Ciudad Autónoma de Buenos Aires:

Lunes a Viernes: 
(3) tres turnos organizados desde las 09:00 a13:00 hs., 14:00 a 18:00 hs. y de 18:30 a las 21:30 hs.

Sábados:
(1) un turno organizado desde 09:00 a las 13:00 hs.

Regístrese. Elévese copia a la Subdirección General de Operaciones Aduaneras Metropolitanas. Notifíquese a la Oficina de Usuarios SIM (DI ADBA) y a su personal dependiente.  Cumplido archívese.

Fdo. Cont. Eduardo A. BERNARDI
Jefe Departamento Operacional Aduanero
A/C Dirección Aduana de Buenos Aires
