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Acta Reunión de Comisión Nuclear Metalúrgica (CNM) de ADIMRA

Fecha: viernes 27 de Marzo de 2015
Estimados empresarios y cámaras asociadas a ADIMRA,
El 27 de Marzo de 2015 se llevó a cabo la primera mesa de trabajo correspondiente al Proyecto Nacional 4° Central Nuclear (CANDU), organizada por la Comisión Nuclear Metalúrgica (CNM) de ADIMRA y Nucleoeléctrica Argentina S.A. (NA-SA), a la que asistieron alrededor de 50 empresarios metalúrgicos, responsables técnicos de NA-SA (Marcelo Allocati, Alfredo Betervide, Mario Ibero, Antonio Riga, Gregorio Witenko y Soledad Zapata), y por parte de la Comisión Nacional de Energía Atómica (CNEA), el Lic. Facundo Deluchi, Gerente de Relaciones Institucionales.

Esta primera mesa de trabajo es resultado de la solicitud expresada por el ministro de Planificación Federal, Arq. Julio De Vido, y por el vicepresidente de ADIMRA, Dr. Juan Carlos Lascurain, en la reunión del pasado 11 de febrero con empresarios metalúrgicos en el Ministerio de Planificación, en la que participaron el presidente de NA-SA, Ing. José Luis Antunez, y la presidenta de la CNEA, Lic. Norma Boero.
Como resultado de ello, la CNM convocó a reunión para el 11 de marzo a los asociados metalúrgicos y a las autoridades de NA-SA y CNEA. En esta reunión se abordaron los estados de avance del Programa de Extensión de Vida de la Central Nuclear Embalse, el Proyecto CAREM-25 de la CNEA, la participación de la industria metalúrgica en los suministros y montajes electromecánicos para el Proyecto CANDU, la calificación de proveedores nucleares para el Proyecto CANDU, las perspectivas de la industria metalúrgica en el Proyecto 5° Central Nuclear (PWR) y Estampas ASME nuclear. Ese día se estableció que el 27 de marzo se llevaría a cabo la primera mesa de trabajo para el Proyecto CANDU.
Mesa de trabajo del 27/03/2015:

El objetivo de la reunión fue iniciar el relevamiento de las capacidades actuales en cuanto a ingeniería, calidad, montaje  y producción alcanzadas por las empresas metalúrgicas asociadas a ADIMRA, para que la CNM eleve a los miembros del Comité de Presidencia de ADIMRA un informe sobre la participación en el Proyecto CANDU de la Industria metalúrgica argentina.
En esta primera etapa se busca obtener de las empresas metalúrgicas interesadas en participar de este proceso la información técnica que permita, en primera instancia, conocer el grado alcanzado por las mismas en ingeniería, gestión de la calidad, montaje, fabricación, producción, logística, etc., como proveedores, tanto de componentes nucleares como de convencionales. Con esta información se podrá definir qué grado de compatibilidad se tiene con la industria nuclear, para definir cómo alcanzar un estado de proveedor nuclear.

Propuesta de trabajo y funcionamiento:

Dada la gran cantidad de sistemas, subsistemas y componentes que existen en una central nuclear de potencia, se decidió dividir este informe en grandes categorías técnicas. La agrupación responde a vincular aquellos suministros con algún grado de similitud entre sí. A partir del desarrollo de este proceso se podrá mantener o modificar la propuesta.

Se proponen las siguientes “Mesas de trabajo”:

1. Calderería, Estructuras, Cañerías, Soportes, Grúas, Pórticos, Monorrieles y Tratamiento de Agua
2. Sistemas eléctricos e Instrumentación y Control
3. Sistemas de Ventilación, Aislaciones y Blindajes
4. Bombas y Válvulas
5. Internos del Reactor

6. Servicios de montajes electromecánicos, Ingeniería y Servicios, y, Obra Civil

7. Certificaciones y Calificaciones
Con el objeto de completar los datos de los participantes en las mesas de trabajo, el 30 de marzo ADIMRA emitió un correo solicitando a las empresas y cámaras asociadas completar el formulario de productos y servicios, que oportunamente fuera solicitado en 2013. En dicho correo también se adjuntó una planilla de Excel con las líneas propuestas para las mesas de trabajo, y la presentación realizada por el ministro de Planificación Federal en la reunión del 11 de febrero.
Con el objeto de que los asociados de ADIMRA puedan conocer las características muy generales de los equipos principales involucrados correspondientes a una central nuclear de potencia de tecnología CANDU, se consultará a las  autoridades de NA-SA la posibilidad de organizar las reuniones de pertinencia.

El 15 de abril a las 15 hs se llevará a cabo en ADIMRA la segunda mesa de trabajo para el Proyecto CANDU.
Por último, se solicitó a los empresarios asociados que no hayan presentado a la Comisión Nuclear Metalúrgica de ADIMRA el Formulario de Información requerida para la Industria Nuclear tenga a bien remitirlo a la dirección de correo nuclear@adimra.org.ar El citado formulario es el único que permitirá vincularse inicialmente a las empresas con NA-SA y CNEA a través de  ADIMRA. Cualquier consulta contactar al Coordinador de la CNM-ADIMRA, Ricardo De Dicco.
Se aprovecha la oportunidad para adjuntar nuevamente el formulario de referencia, la planilla borrador de procesos CANDU y el documento de principales áreas enviados el lunes 30 de marzo.
Atentamente,

Ricardo De Dicco



Ing. Ricardo Bernal Castro 

Coordinador CNM – ADIMRA


Presidente CNM – ADIMRA
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