SECRETARÍA DE INDUSTRIA Y COMERCIO
Resolución N° 54/2011
Buenos Aires, 11 de Marzo de 2011.

VISTO:

El Expediente Nº 013200/2005 del Registro del GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, y

CONSIDERANDO:

Que a través de la Ley Nº 19.640 se estableció un régimen especial fiscal y aduanero, para el ex TERRITORIO NACIONAL DE TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, con el fin de fomentar la actividad económica y asegurar de ese modo, el establecimiento permanente de la población argentina en la región.

Que en el marco del referido Régimen, se dictó el Decreto Nº 479 de fecha 4 de abril de 1995 que permitió a las empresas industriales radicadas al amparo de la Ley Nº 19.640 la sustitución de los productos incluidos en el proyecto originalmente aprobado.

Que posteriormente en el marco de las Leyes Nros. 19.640 y 25.561 de Emergencia Pública y Reforma del Régimen Cambiario, se dictó el Decreto Nº 490 de fecha 5 de marzo de 2003 por medio del cual se facultó a las empresas industriales, a radicarse o radicadas con proyectos en marcha (hayan sustituido o no sus productos en el marco del Decreto Nº 479/95), a fabricar productos nuevos.

Que la firma CORADIR S.A., solicitó acogerse al Régimen del Decreto Nº 490/03, por medio de un proyecto para la fabricación de C.P.U. (unidades centrales de proceso) y monitores de computación y notebooks, en su planta fabril a localizar en la Ciudad de Río Grande, Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR.

Que la firma CORADIR S.A. presentó el mencionado proyecto en el marco de lo establecido en la Resolución Nº 105 de fecha 14 de abril de 2003 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA del ex MINISTERIO DE LA PRODUCCION, reglamentaria del Decreto Nº 490/03.

Que el Gobierno de la Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, conforme constancia agregada a fojas 144/146 del expediente cabeza, ha opinado favorablemente respecto del proyecto presentado por la firma CORADIR S.A., para la fabricación de C.P.U. (unidades centrales de proceso), monitores color LCD, monitores color TRC, notebooks, Fuentes de Alimentación, y Motherboards en su planta fabril a localizar en la Ciudad de Río Grande, Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR.

Que mediante el Expediente Nº  S01: 0288688/2005 del Registro del ex MINISTERIO DE ECONOMIA Y PRODUCCION agregado a foja 148 y el Expediente Nº  S01:0429253/2009 del Registro del ex MINISTERIO DE INDUSTRIA Y TURISMO agregado a foja 594 del expediente cabeza, la firma CORADIR S.A. ha dado cumplimiento a lo normado en el Artículo 11 de la Resolución Nº 105/03 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA, reglamentaria del Decreto Nº  490/03, en cuanto al requisito de publicar un extracto del proyecto presentado por TRES (3) días en el Boletín Oficial y en UNO (1) de los diarios de mayor circulación en el país.

Que por medio del Expediente Nº  S01: 0063800/2006 del Registro del ex MINISTERIO DE ECONOMIA Y PRODUCCION, referido a un proyecto de radicación análogo al tratado en la presente resolución, agregado en copia autenticada a foja 167 del expediente citado en el Visto, la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA), plantea oposición al otorgamiento de beneficios impositivos para la radicación de industrias informáticas en la Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, respecto a la elaboración de CPU (computador, computadora o PC – en la posición arancelaria de la Nomenclatura Común del MERCOSUR (N.C.M.) 8471.50.10) y computadoras de tipo portable (notebooks – en la posición arancelaria de la Nomenclatura Común del MERCOSUR (N.C.M.) 8471.30.12), entre otros productos.

Que posteriormente, la Empresa CORADIR S.A. por medio del Expediente Nº  S01:0165363/2009 del Registro del ex MINISTERIO DE PRODUCCION agregado a foja 522 del expediente cabeza, con fecha 4 de mayo de 2009 solicitó el desdoblamiento del proyecto de radicación a instalarse en su planta fabril a localizar en la Ciudad de Río Grande, Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR.

Que la Empresa CORADIR S.A. manifestó en la presentación referida ut supra que su pedido obedece a su interés de no demorar la puesta en marcha de la línea de monitores para computadoras, entendiendo necesario peticionar dicho desdoblamiento y dejar pendiente la consecución del trámite de los demás productos hasta tanto se resuelva el tratamiento que se le dará.

Que por medio del Expediente Nº  S01: 0166644/2009 del Registro del ex MINISTERIO DE PRODUCCION, referido a un proyecto de radicación análogo al tratado en la presente resolución, agregado en copia autenticada a foja 523 del expediente citado en el Visto, la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA), plantea nuevamente oposición al otorgamiento de beneficios impositivos para la radicación de industrias informáticas en la Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, incluyendo en esta presentación la producción de monitores de computación.

Que con el objeto de acreditar la existencia de producción continental a los fines de lo prescripto en el Artículo 5º del Decreto Nº 490/03, a fojas 539/540 del expediente cabeza, se remitió a la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA) una carta intimándola para que dentro del plazo de DIEZ (10) días de recibida la misma informe sobre la existencia de empresas productoras de monitores de computación en el Territorio Continental Nacional, las que en su caso deberían presentar la información requerida en el Artículo 11 de la Resolución Nº 105/03 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA.

Que resultando la respuesta realizada por la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA) en el Expediente Nº  S01:0247681/2009 del Registro del ex MINISTERIO DE PRODUCCION agregada en copia certificada a foja 541 del expediente citado en el Visto, extensiva a las Empresas involucradas, a saber: BGH S.A., CORADIR S.A. y MONITAR S.A., y ante el silencio guardado a la intimación cursada referida ut supra, se consideró contestada la intimación cursada en el presente expediente por medio de la misma, en cuanto a su declaración de la Empresa PC ARTS ARGENTINA S.A. como productora de los bienes en cuestión en el Territorio Continental Nacional; destacando asimismo que en dicha misiva no se adjuntó la información requerida en el Artículo 11 de la Resolución Nº 105/03 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA.

Que a efectos de recabar la información requerida en el Artículo 11 de la Resolución Nº 105/03 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA, el día 29 de junio de 2009 se envió la carta documento Nº CD998996777 de fecha 29 de junio de 2009, conforme constancia obrante en copia autenticada a foja 555/556 del expediente cabeza, a la Empresa PC ARTS ARGENTINA S.A., en la que se especificó que la documentación debía contemplar la producción desde el año 1999, conforme lo normado en el Artículo 11 de la Resolución Nº 105/03 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA.

Que mediante la carta documento de fecha 3 de julio de 2009, agregada en copia autenticada a foja 557 del expediente cabeza, la Empresa PC ARTS ARGENTINA S.A. declaró no haber realizado producción continental de los bienes involucrados (Monitores – Indicadores de Cristal Líquido) durante el período 1999 al 2005. Agregando que en agosto de 2007, realizó una producción de una partida de SETECIENTAS SETENTA (770) unidades de Monitores - Indicadores de Cristal Líquido.

Que ante la información presentada, como consecuencia de la oposición articulada por la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA), la Unidad de Evaluación conformada en el ámbito de la Dirección de la Pequeña y Mediana Empresa, Evaluación y Promoción Industrial de la Dirección Nacional de Industria, de la SUBSECRETARIA DE INDUSTRIA, dependiente de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DE LA PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA del ex MINISTERIO DE PRODUCCION a fojas 558/559 del expediente cabeza, habiéndose agotado todas las medidas e instancias técnicas necesarias, procedió a desestimar la misma por no haberse acreditado la existencia de producción del bien en Territorio Continental Nacional.

Que consecuentemente, a fojas 595/604 del expediente citado en el Visto, la Unidad de Evaluación conformada en el ámbito de la Dirección de la Pequeña y Mediana Empresa, Evaluación y Promoción Industrial de la Dirección Nacional de Industria, de la SUBSECRETARIA DE INDUSTRIA, dependiente de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y DE LA PEQUEÑA Y MEDIANA EMPRESA del ex MINISTERIO DE INDUSTRIA Y TURISMO, produce un informe técnico en el que evalúa favorablemente la presentación de la Empresa CORADIR S.A.

Que del referido informe surge que los productos para cuya fabricación solicita autorización la firma CORADIR S.A. no registran producción en el Territorio Continental Nacional, y se encuentran habilitados en otro régimen industrial promocional vigente en el ámbito del Mercado Común del Sur (MERCOSUR).

Que la Comisión de Evaluación normada en el Artículo 5º de la Resolución Nº 141 de fecha 14 de junio de 1995 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA del ex MINISTERIO DE ECONOMIA Y OBRAS Y SERVICIOS PUBLICOS, en el Acta Nº  39 de fecha 30 de noviembre de 2009, agregada a fojas 605/606 del expediente cabeza, teniendo en consideración el informe técnico producido a fojas 595/604 del expediente cabeza, recomienda la aprobación del proyecto presentado por la firma CORADIR S.A. para la fabricación de monitores para computadoras.

Que por medio del Expediente Nº  S01: 0015595/2011 del Registro del MINISTERIO DE INDUSTRIA, agregado en firme a foja 638 del expediente cabeza, y en respuesta a la carta documento obrante a foja 636 del expediente citado en el Visto, la Empresa CORADIR S.A. denuncia que ha reservado un predio industrial con las siguientes características; Ubicación: en la calle Perito Moreno Nº  2780 de la Ciudad de Ushuaia Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, superficie total del terreno: DOS MIL OCHOCIENTOS OCHENTA Y OCHO METROS CUADRADOS (2888 m2), lo que mereció una evaluación favorable conforme surge del correspondiente informe obrante a foja 639 del expediente cabeza.

Que la Dirección de Legales del Area de Industria, Comercio y de la Pequeña y Mediana Empresa, dependiente de la SUBSECRETARIA DE COORDINACION del MINISTERIO DE INDUSTRIA, ha tomado la intervención que le compete.

Que la presente resolución se dicta en virtud de lo establecido por el Artículo 10 del Decreto Nº 490/03.

Por ello,
EL SECRETARIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO
RESUELVE:

Art. 1 - Declárase a la firma CORADIR S.A. con domicilio legal en la calle Patagones Nº  2538, de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, comprendida en el Régimen del Decreto Nº 490 de fecha 5 de marzo de 2003, dictado en el marco de las Leyes Nros. 19.640 y 25.561 de Emergencia Pública y Reforma del Régimen Cambiario, para la fabricación de monitores cromáticos para computadoras en su planta industrial a localizar en la calle Perito Moreno Nº 2780, de la Ciudad de Ushuaia, Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR.

Art. 2 - La inversión comprometida por la firma CORADIR S.A. para la fabricación de monitores para computadoras asciende a un total de PESOS SEIS MILLONES SETECIENTOS SETENTA Y NUEVE MIL OCHENTA Y TRES CON CINCUENTA Y OCHO CENTAVOS ($ 6.779.083,58), de los cuales, PESOS DOS MILLONES TRESCIENTOS OCHENTA MIL DOSCIENTOS CINCUENTA Y DOS CON VEINTIDOS CENTAVOS ($  2.380.252,22) corresponden a inversiones fijas y PESOS CUATRO MILLONES TRESCIENTOS NOVENTA Y OCHO MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y UNO CON TREINTA Y SEIS CENTAVOS ($ 4.398.831,36) a inversiones en capital de trabajo.

Art. 3 - La capacidad máxima de producción del proyecto referido en el Artículo 1º de la presente resolución, sobre la base del equipamiento informado y del compromiso asumido por la firma CORADIR S.A. será de CIENTO DIECISEIS MIL CIENTO SESENTA (116.160) unidades anuales de monitores cromáticos para computadoras trabajando en UN (1) turno diario de OCHO HORAS (8 hs) cada uno, ONCE (11) meses al año.

Art. 4 - La producción mínima anual comprometida por la firma CORADIR S.A. será de DIECIOCHO MIL (18.000) unidades de monitores cromáticos para computadoras, trabajando en UN (1) turno de OCHO HORAS (8 hs.), cada uno, ONCE (11) meses al año, a partir de la puesta en marcha del proyecto presentado.

Art. 5 - La firma CORADIR S.A. se obliga aincorporar en su planta industrial a localizar enla Ciudad de Ushuaia, Provincia de TIERRA DELFUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICOSUR para la fabricación de monitores cromáticos para computadoras, una plantilla mínimade TRECE (13) personas en el primer año y siguientes, para UN (1) turno de trabajo de OCHOHORAS (8 hs.).

Art. 6 - El plazo máximo de la puesta en marcha del proyecto para la fabricación de monitores cromáticos para computadoras no podrá exceder los CIENTO OCHENTA (180) días, contados a partir de la vigencia de la presente resolución.

Art. 7 - El incumplimiento por parte de la firma CORADIR S.A. a los compromisos asumidos en la presente resolución dictada en el marco del Régimen del Decreto Nº 490/03, dará lugar a la aplicación de las sanciones previstas por los Artículos 7º y 11 del Decreto Nº 479 de fecha 4 de abril de 1995.

Art. 8 - Habiéndose agotado todas las medidas e instancias técnicas necesarias, en los términos normados en los Artículos 5º del Decreto Nº 490/03 y 11 de la Resolución Nº 105 de fecha 14 de abril de 2003 de la ex SECRETARIA DE INDUSTRIA, COMERCIO Y MINERIA del ex MINISTERIO DE LA PRODUCCION, desestímase la oposición interpuesta a foja 523 del expediente cabeza, por la CAMARA ARGENTINA DE MAQUINAS DE OFICINA, COMERCIALES Y AFINES (CAMOCA) al otorgamiento de beneficios impositivos para la radicación de industrias informáticas en la Provincia de TIERRA DEL FUEGO, ANTARTIDA E ISLAS DEL ATLANTICO SUR, por no haberse acreditado la existencia de producción de monitores para aparatos de procesamiento de la información en el Territorio Continental Nacional.

Art. 9 - Notifíquese a la firma beneficiaria y a la entidad opositora.

Art. 10 - Comuníquese, publíquese, dése a la Dirección Nacional del Registro Oficial y archívese. - Eduardo D. Bianchi.

