GENERA LATINOAMÉRICA 2013, FERIA INTERNACIONAL DE LA EFICIENCIA ENERGÉTICA Y LAS ENERGÍAS RENOVABLES"

Genera Latinoamerica 2013, Salón Internacional de Energías Renovables y Eficiencia Energética, se realizará en el marco de AMBIENTAL 2013 (Santiago de Chile del 16 al 18 de octubre de 2013)
Genera Latinoamérica 2013, llega a Chile por primera vez tras 16 exitosas versiones realizadas en Madrid. Organizada conjuntamente por FISA e IFEMA-Feria de Madrid, líderes feriales en Chile y España, respectivamente.

Genera Latinoamérica supone un paso adelante en el impulso internacional de la marca Genera, feria de referencia en España en materia de energías renovables y eficiencia. De esta manera representa los sectores: Cogeneración, Eficiencia Energética, Energía Geotérmica, Eólica,  Hidráulica, Hidrógeno y Pila Combustible, Biocombustibles, Servicios Energéticos, Solar Fotovoltaica, Solar Térmica, Solar Termoeléctrica, y otras energías renovables..

Participarán, entre otras, las siguientes empresas del sector:
SOPSOLAR (España); ASUMIN (Inglaterra); GESTAMP ORTIZ  (España); CONERGY CHILE (Chile); MECALIA (España); MABRE S.R.L. (Italia); ESTECH ELECTRIC (España); APISA (España), entre otras. 

Hasta la fecha están confirmados los siguientes países participantes: Austria, Italia, Alemania, Brasil, España e Inglaterra.

La Argentina contará con un stand de 18m2 a disposición de las empresas que deseen exhibir sus productos. Consultas: Programa de Promoción de Exportaciones de Bienes de Capital y Tecnología (MRExteriores y Culto). E-mail: feriaambiental@mrecic.gov.ar 
Se desarrollaran conferencias, seminarios y/o talleres en coincidencia con la exposición (Detalles de cada congreso: a partir del 1° de agosto en www.expoambiental.cl )

Miércoles 16 octubre: Diplomado en Residuos Sólidos. ISWA

Jueves 17 octubre: Congreso de Energía Marina / Congreso de Energías Renovables

Viernes 18 octubre: Congreso de Residuos Sólidos / Congreso de Aire

Asimismo, está  prevista una rueda de negocios y charlas técnico-comerciales (sin costo para los expositores)

